
  

  
  

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  ، تجربي، هنر، منحصراً زبان، تجربي، هنر، منحصراً زبانرياضيرياضيرشتة رشتة 

  13913999ماه ماه   بهمنبهمن  1010
  

  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

  15  1- 20  20 1فارسي

  15  21- 40  20 1عربي، زبان قرآن

  15  41- 20 60 1دين و زندگي

  15  61-20 80 1زبان انگليسي

  60  ــــــ 80 جمع دروس عمومي

  

  

  

  

  

 الهام محمدي -فاطمه منصورخاكي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه

 يفريبا رئوف، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف

  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون

  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  فارسي
بخـش زمـاني،    محسن فدايي، ساسان فضلي، كاظم كاظمي، سعيد گنجهامون سبطي،،مقدمابراهيم رضايياحسان برزگر،محسن اصغري،

 الهام محمدي، مرتضي منشاري، حسن وسكري

  حمدعلي مرتضويسيدممحمدرضا سوري، حسين رضايي، بين،  محمد جهانبخش،  ولي برجي، عمار تاجنويد امساكي،   ، زبان قرآنعربي

  دين و زندگي
كبير،  مرتضي محسنيمحمدعلي عبادتي، محمدرضا فرهنگيان، بقا،محسن بياتي، محمد رضاييپور،امين اسديانمحبوبه ابتسام،محمد آقاصالح،
 سيداحسان هنديفيروز نژادنجف،

 رادحميد مهديانميرحسين زاهدي،شهاب اناري،ناصر ابوالحسني،  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  مريم شميراني،محسن اصغري،

 مرتضي منشاري

  فريبا رئوفي پرگل رحيمي

  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
سيدمحمدعلي
 مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي

 پوراسماعيل يونس

  ليلا ايزدي موسوي دفرها

  محمد آقاصالح  دين و زندگي
پور،امين اسديان

 سيداحسان هندي

  سكينه گلشني، بقا،محمد رضايي

 محمدابراهيم مازني

اميرحسين حيدري،
 پرگل رحيمي

  محدثه پرهيزكار

  ـــــ  ـــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  اله استيري، رحمتلو،سعيد آقچه

 يتمحدثه مرآ
  سپيده جلالي وار مبينا آزاده

روف الفبابه ترتيب حطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 
?
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   2: ةصفح  (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان) دوازدهمعمومي                       99بهمن 10 آزمون -)4( ةپروژ

 

  

 ؟ترتيب در كدام گزينه تماماً درست آمده است به» حضيض، فلق، كايد، سنان«هاي  معناي واژه - 1

    ور، شفق، حيله، سرنيزه بهره )1

  گران، سرنيزه صبح، حيله ةپايين كوه، سپيد )2

  گر، تيزي هر چيز فرود، فجر، حيله )3

  پايين كوه، سپيدة صبح، حيله، سرنيزه )4

 ؟زينه تماماً درست استهاي كدام گ معني واژه - 2

گر)، (درع: قلعه)، (اسوه: پيروي)،  ر: چارهپوش)، (مدب دهنده)، (دولت: دارايي)، (ستوه: درماندگي)، (هژير: نيكو)، (جولقي: ژنده (ضامن: غرامت

 (غارب: ميان دو كتف)، (مكاري: كرايه)، (زهي: آفرين)، (ورطه: هلاكت)

  اسوه، زهي، ضامن غارب، )2    هژير، ورطه، مدبر، درع )1

  زهي، مدبر، دولت، هژير )4    جولقي، ورطه، غارب، ستوه )3

 ؟املايي است غلطكدام گزينه فاقد  - 3

  عـزيـز از مـانـــدن دايـم شــود خــوار  جـا ديـر مـاندم خار گشتـم  مـن ايـن الف)

  دارندپر و بالش   تـا بـه جـايـي نرود بي  ب) غالب آن است كه مرغي چو به دامي افتد

  چه خواهي بكنم، جز به فراغ تو ثبات و آن  ج) هرچه گويي بتوانم، مگر از روي تو صبر

  گذار از هـمه خلقش گزير و بر همه فرمان  د) ديدة بيناي مطلق در ميان خلق و حق

  الف، د )4  ب، د )3  ب، ج )2  الف، ج )1

 ؟ندارداملايي وجود  غلطدر كدام گزينه  - 4

  سر كه هست افسار را درخور نه جاي افسر است  قرـاج فـنزيبد تس بهيمي را ـرة نـفـ) صـخ1

  چـرا سـازم كـه سـيـلاب فـنـا مـأمـور نگذارد  رانة دنياـد كـهن ويـتـاب ) امـارت بـرنـمـي2

  زده بـر درگـه شـاهـان هـمـه طـاق نـسـيـان  شـضا درگاهـ) تـا بـرافـراشـتـه مـعمـار ق3

  ها  ربط بالد دانه ن بيچو  نـاقـص افتـد خـوشـه  ن ويرانه است) تا طبايع نيست معلوف انجم4

 ؟است» منظوم، منثور ، منثور، منثور«ترتيب آثار  در كدام گزينه به - 5

  نامه، ديوار، اخلاق محسني پيرمرد چشم ما بود، سياست )1

  الطوايف نامه، لطايف ام، قابوس نامه، من زنده الهي )2

  جنوب حسني، سمفوني پنجماخلاق مخسرو، مثنوي معنوي،  )3

  هاي صاحبدلان، اسرارالتوحيد، اتاق آبي نامه ، داستان قابوس )4

 دقيقه15  1 فارسي

  1 مباحث كل كتاب فارسي

  18تا پايان درس  1درس 

  162تا صفحة  10فحة ص
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   3: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                      99بهمن  10 آزمون -)4( ةپروژ 

 

  … . جز ها كاملاً درست مشخص شده است، به ها در برابر آن هاي ادبي همة بيت آرايه - 6

 ا را (استعاره، تشبيه)ـشاند مـطـعـمـة خـاك شـود هـركـه ف  نـخل ما را ثمري نيست به جز گرد ملال) 1

 ا را (تلميح، كنايه)ـلال مـدر دسـت و پـا نـريزيـد خـون ح  رفتن اي دلبران به گردنـگ توان ) تـا مـي2

 نما) توان در چشم موري كرد خرمن حاصل ما را (اغراق، متناقض  دستي ندارد مزرع ما حاصلي غير از تهي) 3

 دند آشـيان ما را (تشخيص، تشبيه)  كه مرغان كاسة دريوزه كر  آيـد يـگلزار كه م نـسـيم صبح از تاراج) 4

 ؟شود تماماً در كدام گزينه ديده مي» كنايه، تشبيه، استعاره و جناس«هاي  آرايه - 7

  پـيـغـام دوسـتـان بــرسـانـي بـدان پـري  اي مـرغ اگـر پـري به سر كوي آن صنم )1

  با پريشاني دل شوريده چشم خواب داشت  در تفكر عقل مسكين پايمال عشق شد )2

  صـفـت قـسـمت ما خون جـگر بود يـاقـوت  افروز بـي تـابش مـهر رخـت اي ماه دل )3

  اي بـت مـهـوش تو چرا برداشتي از مـا دل  چون دل ما برنگرفت از لعل لبت كامي )4

 ؟اً بهره جسته استهاي كدام گزينه تمام از آرايه» باشد زبان نمي هزار بلبل اگر در چمن شود پيدا / يكي چو صائب آتش«شاعر در بيت  - 8

  تضادايهام، تشبيه، تناسب،  )2    ، مجاز، ايهام تناسب، تشبيهكنايه )1

  حسن تعليل، ايهام تناسب، تشبيه، اغراق )4    مجاز، ايهام، اغراق، كنايه )3

 ؟ندارددر كدام بيت، حذف فعل به قرينة معنوي وجود  - 9

  نـدانـم كـه دشمني است مرابـه كـايـنـات   بـه دوسـتـي كـه ز بس محو لذّت عـشـقـم )1

  همي خورد ز پي يك دروغ صد سوگند  انـازرگـش بـويـازار خـق بـراي رونـب )2

  ولي چه سود كه سررشته در رضاي تو بست  مـرا بـه بـنـد تـو دوران چـرخ راضــي كـرد )3

  تبـرحـسـب آرزوسـت هـمـه كار و بار دوس  شـكـر خــدا كـه از مـدد بـخـت كــارسـاز )4

 ؟است متفاوتدر كدام بيت » مسند«تعداد  -10

  از غم و انديشة بسيار او تدبير چيست؟    در ميان محنت بسيار گشتم ناپديد )1

  در هـر دو جـهـان گـويــي فراز است    ره بـيـرون شـد از عـشـقـت ندانم )2

مـي )3 ن ا  ف و د  ر گ ر  ا د ي د ر مي    گ ن ا  و ر و  ز ـي  جت ا ـ د ح د ر   گ

  گفت معزول است و فرمانيش نيست    ـشقماجراي عقل پـرسـيدم ز ع )4

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



   4: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                      99بهمن  10 آزمون -)4( ةپروژ 

 

  كدام گفتة دستوري درست است؟» آفرين جزا بر توست پاس خاطر بيچارگان و شكر/ بر ما و بر خداي جهان«دربارة بيت  -11

 در مصراع دوم دو مورد حذف فعل رخ داده است.) 1

 ست.مورد حذف فعل در مصراع دوم رخ داده ا دويك مورد حذف فعل در مصراع نخست و ) 2

 در كل بيت، سه بار حذف فعل رخ داده است.) 3

 بيت از چهار جملة ساده تشكيل شده است.) 4

 ؟هاي كدام گزينه فقط از يك نوع است شبكة معنايي واژه -12

  دريا، ماهي، صدف، بحر، موج )2    زره، خُود، گبَر، درع، گرز )1

  ن، مريخبهرام، كيوان، مشتري، زمي )4    توقيع، دوات، رقعت، دبير، قلم )3

  از نزار قباني، به قيام مردم لبنان در روز عاشورا اشاره دارد؟» دم سپيده«هاي سرودة  كدام يك از جمله -13

 ايد هاي صيادي كه مقاومت پيشه كرده ناميدم/ اي كشتي تو را جنوب ) 1

 تو را جنوب ناميدم ... / اي انقلاب زمين كه با انقلاب آسمان برين/ پيوند خوردي) 2

 ا انقلاب و شگفتي و تغيير ناميدم/ تو را پاك و پاكيزه و ارجمند و توانا ناميدمتو ر) 3

 اش/ از شرافت خاك و كرامت انسان بودن دفاع كرد روستايي كه با صدرش، با سينه) 4

 ؟تدرستي آمده اس در كدام گزينه به» زدن، لنگ بودنِ كميت، سپر انداختن، باب دندان بودن خشت«ترتيب مفاهيم كنايي  -14

  گـويـي بــگــو نـكـتـة مـرغـوب مـي  گـويــي بــگو قـصـة مـطـلـوب مـيالف) 

  بـيـهـوده مـــگــوي و يـاوه مـشـنـو  ب) در مـدرسـه سـاكـت و مـتـيــن شـو

  گــنـجــد در دل نــاتــوان نــمــي  ج) نــاتـوانــم ز عـشــق و هـيـچ عـلاج

  شد با سپه و خيل و حشم عاجز و مغلوب  بد) آن كس كه همي گفت منم فاتح و غال

  ج، ب، د، الف )4  ب، ج، د، الف )3  ب، ج، الف، د )2  ج، د، الف، ب )1

 تناسب معنايي دارد؟» شما را چو باور به يزدان بود / هم او مر شما را نگهبان بود«كدام بيت با بيت  -15

  ـنـون بر گرد سر پروانه راگــردد ك شـمـع مـي  گرديد اگر بر گرد شمع پيش ازين پروانه مي )1

  اي خوش آن رهرو كه در راه طلب بي رهنماست  هاي عــقـل بيني بـر دم شـمشيرم از باريك )2

  بر دوش خلق مـفـكــن زنـهار بــار خــــود را  بـيــكاري و تـــوكل دور اسـت از مــروت )3

  دست توكل سپرده استهــر كـس عـنـان بـه   صـائـب چـو مـوج از خطر بحر ايـمن است )4
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   5: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                      99بهمن  10 آزمون -)4( ةپروژ 

 

 ؟نداردكدام گزينه با عبارت زير تناسب مفهومي  -16

 »كني! اي كاش عظمت در نگاه تو باشد و نه در آن چيزي كه بدان نگاه مي«

  نـظـر بـه گـردش پـرگار دار و جنبش خامه  به چشم نقص مبين نقش كارخانة هستي   )1

  ه است در چشم نظر پوشيدگانپرد گرچه بي  بينند با صد چشم خلق عيب دنيا را نمي )2

  هـسـت نـقـصـان در نــظـــر، اي شهريار   نـيـسـت نـقـصـان در جـمـال آن نگار )3

  چـگـونه در نـظر آيد جمال و طلعت ليلي  مـگر به ديدة مجنون نظر كني ور نـي )4

 . … جز ها بيانگر مفهومي مشترك هستند؛ به ابيات همة گزينه -17

  نما وزيـن جـوفـروشـان گـنـدم    تـان دغاسـيـر حـذر زيـن دغـل )1

  قوي دزدي است آن ملعون غدار    مـشـو ايـمـن تو از ابليس مكّار )2

  كه بيخت كند آن نكوهيده خوي    روي مشو سخرة دشمن دوست )3

  بسي صورت از مردمي ساده است (ساده = عاري)    زاده است نـه هـر پيكري آدمي )4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -18

  كدام است؟  خانه نـظـران كعبه و بت اي كـج  از كـثـرت روزن نـشـود مـهـــر مـكـرر )1

  تو را چون ذره اندر دل سبكساري پديد آيد  ز پيش آفتاب رخ چو آن بت پرده برگيرد )2

  جاست مضمون آفتاب نـامـة هـر ذره را اين  جا در عالم وحدت تهي از يار نيست هيچ )3

  كـه آفـتـاب رخت در همه جهان پيداست  ذره شـد مرا روشـنز روي روشـن هـر  )4

 . … جز ها مفهوم مشترك دارند: به ابيات همة گزينه -19

  كجا ديدي كه بي آتش، كسي را بوي عود آمد  بسوز اي دل كه تا خامي، نيايد بوي دل از تو )1

فاـا بـت  اـفـن جـت ويـاضـن ريـت ايـر آن اسـهـب واد زائدم( ر آرد كوره از نقره ج(  

  اي كـه هـويدا كنم تو را پـنـهـان نـگـشـتـه  اي كـه شـوم طالب حـضـور غـيـبـت نـكـرده )2

  ليكن از تفرقه يك دم دل ما حاضر نيـســت  هــســت دلـدار بـه مـا حـاضر و نـاظر هـمه جا

  ثر نباشدسـخـنـي ز عـشـق گـويند و در او ا  چـه وجـود نـقـش ديوار و چه آدمي كه با او )3

  بـي اثر گـويا غـلط بـانگي به گوش كـر زدم  گـفـتـن از شـرح حديث عشق زاهد را چه سود

  بـه غـيـر مـصـلـحـتـش رهـبري كند ايـام  هر آن كه گردش گيتي به كين او برخاست )4

  ديـگر چـه غم خورد همه آفاق جـاي اوست  چـون مـرد درفـتـاد ز جـاي و مـقام خويـش

 ؟است غلطكدام بيت  درآمده مفهوم  -20

  تـا نـهـد بــر گـور او دل روي و كـف (شرف المكان بالمكين)  خـاك گـور از مـرد هــم يــابـد شـــرف )1

  حساب زندگي باشد (حاسبوا قبل ان تحاسبوا) قيامت نقد پيش خود  مغزان لي امروز را فردا سبكـاهـاز ك نـنـدك )2

  لك و يوم عليك) اغي خزان بيني (الدهر يومان: يوموگر بحري تهي گردي و گر ب  به چاه افتي هيما كه گر عرشي به فرش آيي و گر )3

  اء يترشح بما فيه)جـرم از كسي آزرده باشي (كلّ ان چـو بـي  مـكـافـات بـدي كـردن حــلال اســـت )4
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  ۲۸ - ۲۱لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  

 …پس  ﴾:ی االلهحَ فَأَجرُه عـلَ لَ عَـفا و أَصفَمن ﴿  -21

 !خداست) دة(عه كند، پاداش او بر ي) هر كس درگذرد و نيكوكار1

 ) هر كس گذشت كند و درستكارتر باشد، نزد خداوند پاداش دارد!2

 االله است! ) آنكه اهل گذشت بود و به عمل صالح پرداخت، مزد كارش با3

  باشد! مي خدا) دة(عه تر انجام دهد، اجر او بر هتسيكه عفو كند و كار شا ي) كس4

   :»الجاذبة للسُّيّاح! واهرر من الظّ ر النّاس سنواتٍ ولکنّها اليوم تعتَبَ هذه ظواهر الطّبيعة الّتي کانت تُحيِّ « -22

  روند! ري به شمار ميهاي جذب گردشگ از جمله پديده هاما امروز كرد، زده مي تحيرها مردم را  اند كه سال هاي طبيعي ها پديده ) اين1

  رود! گردشگران به شمار مي ةكنند هاي جذب ولي امروز از پديده ،كرد زده مي ها مردم را شگفت اند كه سال هاي طبيعت ها پديده اين )2

 ـ  ها از پديده ولي آن هشدند، امروز زده مي ها مردمان از آن شگفت هاي طبيعي كه سال اين پديده )3   ههاي جذاّب گردشـگران ب
  روند! شمار مي

هاي جذب گردشگر به  پديده هامروز ولي آن را از جمل ،مردمان را حيرت زده كرده بود ييها كه سال تهاي طبيع ) اين پديده4
  !ندآور حساب مي

 »:القويّ! اِتّحادهم تَجلّی التّفرقة عن المُخلص شعبُنا ابتعَدَ  حينما« -23

 كردند! دوري تفرقه از كه كرد گري جلوه مخلصمان ملتّ قوي همبستگي آنگاه )1

 شود! مي گر قوياً جلوه ها آن اتحّاد كنند، دوري تفرقه از مخلص ما ملتّ كه هنگامي )2

 گردد! مي ظاهر آنان محكم اتحّاد كنند، دور تفرقه از اخلاصمان را با ملتّ كه هنگام آن )3

  گرديد! گر جلوه محكمشان همبستگي شدند، دور تفرقه از اخلاصمان با ملتّ كه هنگامي )4

 :»!نيالظّالم حاربيُ  یحاکم عادل قد أعطاه االله القوّة حتّ  ةيقرأتُ حکا« -24

 را خواندم كه خدا به او قدرت داده بود تا با ستمگران بجنگد! يحاكم دادگر تي) حكا1

 عطا كرد! ييرويمبارزه با ظالمان ن يرا خواندم كه خداوند به او برا يپادشاه عادل تي) حكا2

 داد تا با ظالمان بجنگد! يخداوند به او قدرت م يعادل را خواندم كه گاه يپادشاه تي) حكا3

  خواندم! ،داده است تا با ستمگران مبارزه كند ييرويحاكم دادگر را كه خداوند به او ن تي) حكا4

  :الخطأن عيّ  -25

  خواهند! ان مينشمدوستان را ترك نكنيد آنگونه كه د العُداة!: شاءُ ة کما تَ بَّ لا تهجُروا الأحِ ) 1

  ترسم! ترسم، از تنهايي نمي آنگونه كه از همنشين بد ميليس السّوء!: من جَ  ة کما أخافُ حدَ من الوَ  أخافُ  لا) 2

  گردي! زمان جدايي گذشته است و قلبم اميد دارد كه تو برمي !:ك تَعودينَ مَضی زمان الهجر و قلبي يَرجو أنَّ  دقَ ) 3

  كند! را تلخ مي اش شود به چيزي كه شيريني زندگي خردمند نزديك نمي !:هيشعَ  ر حَلاوةَ رِّ مّا يُمَ علی العاقل أن لا يدنُو مِ ) 4

دقيقه 15 1 عربي، زبان قرآن

   1عربي، زبان قرآن مباحث كل 

   102تا صفحة  1صفحة 

  و المعجم
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 عيّن الصّحيح: -26

 ! يدان يم يرا مساو يو بد يكين ايفرزندم آ يا !:يولد اي ئةيّ هل تستوي الحسنة و السّ ) 1

 دچار شده بودند!  روسياكنان آن روستا به وچهار نفر از س !:روسيبالفوا بيقد أُص ةيالقر  كکّان تلکان رُبع سُ ) 2

 رسانند!  يها به تو سود م آن رايز حرص بورز ي با نيكاننيهمنش بر !:كنفعونيلأنّهم  اريجالسة الأخمُ علی  اِحرص) 3

  !نخواهد نمود ينينش دفاع خواهد كرد و عقب از آن سرباز وطن نيا !:نسحبين عن وطنه و لَ  دافعيسوف  يّ هذا الجُند) 4

          :»كردند! يها به هم كمك م وهيكردند و در برداشت م يها كار م كشاورزان از صبح تا شب در باغ نيا« -27

باح حتّ  نالبساتي في يعملون فلاّحون ؤلاءه) 1  !ليجَمع المحاص یعل تعاونونياللّيل و  یمن الصَّ

باح إل نالبساتي في يعملون الفلاّحون ؤلاءکان ه) 2  جَمع الأثمار! یعل تعاونونيل و اللَّي یمن الصَّ

 مع الفواکه!بَعضَهم في جَ  ساعِدونيُ و  ةيالعش یکان المُزارعون يعملون في الحدائق من الغداة إل) 3

  بعضُهم بَعضاً في جَمع الفواکه! ساعِديُ کانوا يعملون في الحدائق صباحاً و مَساءً و  الزّارعون ذاه) 4

 عيّن الصّحيح للفراغات: -28

   !»:الکلام الّذي سمعتُه أمسِ من أبي حول الشّباب، لا أُصدّق أنّه في السّابعة و السّتّين من عمرهما أجمَل «

  كنم كه او در ............... خويش است! سخني كه ديروز در مورد ............... از پدرم شنيدم، ............... ، باور نمي

  ) جواني / چه زيباست / شصت و هفت سالگي2  ) جواني / بسيار زيباست / هفتاد و شش سالگي1

  ) جوانان / واقعاً زيباست / شصت و هفت سالگي4  ها / چقدر زيباست / هفتاد و شش سالگي ) جوان3

 ) بما يُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

راً طبيعيّاً عند يُعدّ أمإنّه ا الإنسان لأسباب عديدة، تي قد يتعرّض لهالّ  (دردآور) زعجةسيان أحد الأمور المُ النّ 
ه. هناك عدّة أمور ذلك بالآتي على سلوك يؤثّر و ه،عملالإنسان أو  آثار مُترتّبة على دراسة له الكثيرين، ولكن

تعلّم أو  ةتفكير فعّال عن طريق ممارسة الألعاب الفكريّ  إبقاء العقل في نشاط دائم وتخفّف من النّسيان، منها 
لنسيان أماکن الأشياء إذا اِستمرّ في تغيير أماکنها، فليتجنّب عدم ترتيب الأشياء أو  مُعرّضشيء جديد. الإنسان 

ال عند مكن استرجاع المعلومات بشكل فعّ حيث يُ تغيير أماکنها. النّوم الجيّد له دور کبير في التّخفيف من النّسيان 
  .سياني إلى النّ وم فتؤدّ الحاجة إليها، أمّا قلّة النّ 

ة في الذّاکرة تستدعي مشكل أنّ النّسيان طبيعيّ في أکثر الأحيان، بعض العلامات و الأعراض تدلّ علی وجود رغم
  مُراجعة الطّبيب.

  :حسبَ النّصّ  الخطأ عيِّن -29

  إن نتعلّم لغة جديدة فإنّها تقوّي ذاکرتنا! )1

  !تغيير مکان الأشياء حولنا يزيد النّسيان عندنا )2

  !يقدر الإنسان علی استرجاع المعلومات قبل أن ينام )3

  !تختلف الأسباب الّتي تؤدّي إلی النّسيان اختلافاً کبيراً  )4
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  ممّا يجعل الإنسان کثير النّسيان . . .عيّن الصّحيح:  -30

 إهماله في ترتيب الأشياء و الاُمور! )2  اهتمامه بممارسة الألعاب الفکريّة! عدم )1

  اشتغاله بالعمل لساعات طويلة! )4  وم بعد شروق الشّمس!قيامه من النّ  )3

        :في النّص لم يأتِ  اُذکر ما -31

  ع!کيفيّة تذکُّر المعلومات بشکل أسرَ ) 2    فوائد الألعاب الفکريّة!  )1

  کيفيّة التّخلّص من النّسيان في الحياة اليوميّة!) 4  تأثير النّسيان علی أعمالنا أو سلوکنا!  )3

  ّ۳۳و  ۳۲حيح في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ (عيِّن الص(  

  »:يؤثّر« -32

  فعل و فاعله محذوف/ مجهول  -لَه حرفان أصليّان و حرفان زائدانِ  - مضارع) 1

  »ذلك« فاعله/  »تَفعيل«علی وزن » تَأثير« مصدره –صيغته للمفرد المذکّر الغائب  )2

  الجملة فعليّة و »ذلك« مفعولهوم / معل - )= لَه حرف زائد واحدمزيد ثلاثي ( - مضارع )3

  فعل و فاعل/ » تفعَّل«علی وزن » تَأثَّر«حروفه الأصليّة: ء ث ر ؛ ماضيه  –للغائب  )4

  »: مُعرّض« -33

   صفة /اسم فاعل (حروفه الأصليّة: ع ر ض)  -مفرد مذکّر  )1

  والجملة اسميّة» الإنسان«خبر؛ مبتدؤه: /  اسم فاعل (مادّتة: ع ر ض)) 2

  خبر/ ») تَفعيل«علی وزن » تَعريض«اسم مفعول (من مصدر  -رد مف) 3

  »الإنسان«صفة؛ الموصوف: ») / يتعرَّض«اسم مفعول (مأخوذ من فعل  )4

  )۴۰ -  ۳۴عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيِّن  -34

 !توانايَ الحَ  ةيَّ به بَق حذِّرُ يُ للغُراب صَوتٌ ) 1

 !نَ يمُقدَّسٌ لأَِداء الصَّلاة عِندَ المُسلِم تٌ يالمَسجِدُ بَ ) 2

 !ةً يَّ ولةٍ استُخدِمَت نُقوداً وَرَقأَوّل دُ  نيهل تَعلَمُ أنَّ الصّ ) 3

غ يسَوفَ تَتَخرَّجُ أُخت )4   !نِ يمِن المَدرَسة بَعدَ سَنتَ  رةيالصَّ

والداي و اُختاي و أخَواي فيشتري أبي للجميع . . . في هذا السّفر سيُرافقني جدّي و «عيّن الصّحيح للفراغ:  -35
   »بِطاقاتٍ!

    ستّ ) 2    ثماني) 1

  خمس) 4    سبع) 3
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    :سالمٌ  عيّن ما فيه جمعٌ  -36

              الخضرةَ! رنحن لا نَـقطعُ غُـصونَ الأشــجا) 1

    ر بقيّة الحيوانات!لِبعض الطّيور أصوات تحذّ ) 2

       ذات اللَّون الأبيَض! الدُّررُ من الأحجار الغالية) 3

  م أنَّ الدّلافـين تُرشِد الإنسان إلی مکان غـرق السُّـفـُن؟!أ تَعلَ ) 4

  :جملة فعليّةعيّن الخبر يکون  -37

  الّذي يُبعّدني عن الضّلال هو صديقي!) 1

  هؤلاء علماء يحاولون لکشف أسرار الخلقة!) 2

  في هذا الفريق الأعضاء يجتنبون عن العدوان!) 3

  ور العمّال النّشيطين في تسهيل حياة الإنسان مهمّ جدّاً!د) 4

 :فاعله محذوففعلاً  نيّ ع -38

  البومة أبداً فإنّها ثابتة! نُ يو لا تُحرّک ع) 1

 لاّب!بعض الطّ  نتبِهيتائج بعد إعلان النّ ) 2

  !بةياهرة العجالظّ  كتل ةيرؤ  صدّقيُ فل لا الطّ  كذل) 3

  الحرب و السّلم! يف دوراً مُهمّاً  نيهذه الدّلاف يؤدّ تُ ) 4

  ؟»نون الوقاية« ما جاءَتفي أيِّ الأجوبة  -39

  يا معلّمي لا تـخزني أمام الطّلاّب بسبب نتيجة إمتحاني! )1

  يا زميلي أرجو منك أن تُعينَني في الفيزياء و علم الأحياء!) 2

ز لزمنٍ طَويل لأنّه سوف يَفسُد!) 3   اليوم قلتُ لأُمّي لا تـخزني الرُّ

  ی الحديقة و قلتُ في نفسي ليتَني کنتُ ألعبُ معَ أصدقائي!نظرتُ إل) 4

  :كثيراً  بالعمل يَقوم الفاعلَ  عيّن -40

  يَوم السّبت في بداية الصّباح يعملُ العُمّال في المَصنع مُجدّين!) 1

  !لمّا تکلّمنا حولَ الصّدق نظرَ إلينا الکذّاب الّذي جَلَسَ معَنا) 2

  !ارته المُعطّلة في مدينتناأ لم تُشاهدي السَّيّاح مع سيّ ) 3

  ألَّف الکُتاّب کثيراً من آثارهم حول التّربية و التّعليم! ) 4
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 دارد؟تري  بيشهر يك از مفاهيم قرآني زير با كدام موضوع هماهنگي  -41

  »االله فعند«ـ 

  »الله رب العالمين«ـ 

  »ناهما الا بالحقّقما خل«ـ 

  دار بودن خلقت هدف -.آن خداست جهان از -تقرب و نزديكي به خداي بزرگ )1

  .ناپذيرند اهداف انسان پايان -.جهان از آن خداست - برترين هدف، هدف جامع است) 2

  .ناپذيرند اهداف انسان پايان -زندگي براي خدا - .برترين هدف، هدف جامع است )3

  دار بودن خلقت هدف -زندگي براي خدا -تقرب و نزديكي به خداي بزرگ) 4

  هاي قرآني زير درصدد تشريح كدام عامل است؟ هر يك از عبارت -42

  »اسوه است. ينرسول خدا (ص) براي شما نيكوتر« - 

  ».رسد صبر كن بر آنچه در اين مسير به تو مي« - 

  ».خداوند به زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد« - 

  داعهد بستن با خ -تسريع در ايصال به هدف - تسهيل در ايصال به هدف )1

  تسهيل در ايصال به هدف - تسريع در ايصال به هدف -عهد بستن با خدا) 2

  عهد بستن با خدا -تسهيل در ايصال به هدف - تسريع در ايصال به هدف )3

  تسريع در ايصال به هدف -عهد بستن با خدا - تسهيل در ايصال به هدف) 4

  ح است؟قيامت صحي ةمراحل اوليه و ثانوي ةيك از موارد ذيل دربار كدام -43

  سه حادثه است. شود و داراي ا پايان يافتن دنيا آغاز ميباول قيامت  ةالف) مرحل

  دوم قيامت است. ةمرحل ،شوند ها آماده دريافت پاداش و كيفر مي اي كه انسان ب) مرحله

  .ندا ناظر اعمال انسان بودهدر دنيا قيامت، حضور شاهدان و گواهاني است كه  ةج) منظور از آماده شدن صحن

  اند. كه اعمال آنان عين چيزي است كه خدا به آن دستور داده است، بهترين گواهان قيامت پيامبران به دليل آند) 

    ب، ج) 2    الف، ب )1

  الف، د) 4    ج، د )3

  را به دنبال دارد؟پيامدي چه با توجه به بيان امام علي (ع) بازتاب چيست و  ،خودنمايي به خود گرفتن پوشش ةجنب -44

  سستي و ضعف ايمان -از هدف اصلي زندگي لتفغ )1

  سستي و ضعف ايمان - ضعف عفاف) 2

  جنگ با خدا -فلت از هدف اصلي زندگيغ )3

  خدابا جنگ  - ضعف عفاف) 4

  گفتند؟ چه مي ،كردند ت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار ميامست و مغرور نعم دنيا دوزخياني كه در عالم ،سورة واقعه اتبا توجه به آي -45

  »اي پوسيده را دوباره زنده كند؟ه استخواناين كيست كه « )1

  »هنگامي كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟«) 2

  ».همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست زندگي و حياتي جز« )3

  ».زي جز سرگرمي و بازي نيستيزندگي دنيا چ«) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش 1دين و زندگي 

كتاب دين و  مباحث كل
  1زندگي 

  12تا پايان درس  1درس 

  148تا صفحة  11صفحة 
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  ترتيب كدام است؟ علت و معلول اين موفقيت به و زم چيستلمستدرك ميزان موفقيت در عهد انسان با خدا  -46

  خداوند ازو شكرگزاري  زاريگ سپاس -پشتيباني خداوند متعال -محاسبه و ارزيابي )1

  خداوند ازو شكرگزاري  زاريگ سپاس -مقاومت در برابر تندباد حوادث -محاسبه و ارزيابي) 2

  هاي بهتر و درست براي آينده اتخاذ تصميم - مقاومت در برابر تندباد حوادث - مراقبت )3

  هاي بهتر و درست براي آينده اتخاذ تصميم -پشتيباني خداوند متعال - مراقبت) 4

  است؟ محمد كدام ةمبارك ةسور 25 ةمنشأ فريفته شدن به آرزوهاي طولاني براساس آي -47

    بخش نشان دادن گناه زيبا و لذت )1

  ز نمازدور شدن از ياد خدا و باز داشتن ا) 2

  الهيهدايت پس از تبيين حق گرداني از  روي )3

  آزمايي بختگرفتاري به كارهاي شيطاني شراب و قمار و ) 4

سازي خود و دست زدن به هر كاري براي  زندگي بشر از نگاه كافران چه چيزي معرفي شده است و سرگرم ةنابودكنند ،از نظر كلام قرآني -48

 ؟هي استنگا هنسيان و غفلت از مرگ بازتاب چ

  ها اب آلودگيدفرو رفتن در گر ةدر نتيجو طلبي و ميل به جاودانگي انسان  نهايت بي - » وننّيظ الّا« )1

  ها اب آلودگيدفرو رفتن در گر ةدر نتيجو طلبي و ميل به جاودانگي انسان  نهايت بي - » الاّ الدهر« )2

  ة دنيويروز ارزش شدن زندگي چند و در نتيجه بي عدم توانايي بيرون كردن فكر مرگ از ذهن -» وننّيظ الّا« )3

 ة دنيويارزش شدن زندگي چند روز عدم توانايي بيرون كردن فكر مرگ از ذهن و در نتيجه بي - » الاّ الدهر« )4

 ؟ترتيب بيانگر چيست به» أشَد حباً الله«و » االله يحببكم«هر يك از عبارات  -49

  يد بندگان مؤمن به خداوندمحبت شد -حب خداوند به بندگان خود )1

  برخي بندگان به غير خدا ةمحبت مشركان –حب خداوند به بندگان خود  )2

  برخي بندگان به غير خدا ةمحبت مشركان - محبت بندگان به حضرت حق تعالي  )3

 بندگان مؤمن به خداوندمحبت شديد   –محبت بندگان به حضرت حق تعالي  )4

، گذار، با عمل كردن مردم به آن سنت پس از مرگش شت، كدام وصف درست است و گناه شخص سنتدر خصوص آثار ما تأخر اعمال ز -50

 ؟شود او ثبت ميچگونه در پروندة 

  كم شدن از گناه عامل گناه – .شود، گرچه خود فرد از دنيا رفته باشد اعمال فرد ثبت مي ةدر پروند )1

  بدون كاستي از گناه عامل گناه – .افزايد عذاب وي مي شود و روز به روز بر در دفتر اعمال انسان ثبت مي )2

  كم شدن از گناه عامل گناه – .شود لم ميأدر دنيا و برزخ و رستاخيز متآن، هاي  از درد و رنج )3

 عامل گناه بدون كاستي از گناه – .گردد ها آگاه مي شود، اما با فرا رسيدن قيامت انسان از آن ها مسدود مي آن ةبا مرگ انسان پروند )4
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 ؟چيست و مسير و هدف انسان با چه چيزي هماهنگ استو بازدارنده از نماز مطابق آيات قرآن كريم عامل غفلت انسان از خداوند  -51

  هاي عظيم و ارزشمند در انسان نسبت به ساير مخلوقات وجود سرمايه –شيطان  )1

  چون نفس اماره و شيطان وجود موانعي هم –شيطان  )2

  هاي عظيم و ارزشمند در انسان نسبت به ساير مخلوقات وجود سرمايه –ه نفس امار )3

 چون نفس اماره و شيطان وجود موانعي هم –نفس اماره  )4

 ؟گويند كدام است و آنان در پاسخ چه مياز ايشان ظالمان، روح  ةكنند سؤال ملائك توفي ننساء، اولي ةسور ةبا امعان نظر به آيات مبارك -52

  ».كرديم برديم و پيامبرش را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي« -» ؟چگونه بوديد ]يادن[شما در « )1

  ».كرديم برديم و پيامبرش را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي« - » ؟آيا زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد« )2

  ».عف بوديمضتمسار و ما در سرزمين خود تحت فش« - » ؟آيا زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد« )3

 ».بوديممستضعف ما در سرزمين خود تحت فشار و « -» ؟چگونه بوديد ]دنيا[شما در « )4

 ؟ترتيب مرتبط با كدام شاهدان دادگاه عدل الهي هستند به» بما كانوا يكسبون«و » يعلمون ما تفعلون« ةعبارت شريف -53

  فرشتگان الهي –پيامبران و امامان  )1

  اعضاي بدن انسان –مان پيامبران و اما )2

  فرشتگان الهي –فرشتگان الهي  )3

 اعضاي بدن انسان – فرشتگان الهي  )4

 ؟و علت سپاس آنان از خداوند چيستاند  سخن مترنمبهشتيان به كدام  -54

  حزن و اندوه را از آنان زدوده و از رنج و درماندگي، دور كرده است. – تسبيح )1

  ان زدوده و از رنج و درماندگي، دور كرده است.حزن و اندوه را از آن - تحميد  )2

  كنند. آيند و به آنان سلام مي فرشتگان براي استقبال به سوي آنان مي – تسبيح )3

 كنند. آيند و به آنان سلام مي فرشتگان براي استقبال به سوي آنان مي -تحميد  )4

 ؟چيست ةنتيج ،ردناك وعده داده شدهفراهم شدن عذاب دنپذيرفتن توبه و نساء،  ةمبارك ةسور 18 ةدر آي -55

  نمايند. لفظي مي ةكنند و در هنگام مرگ توب طول عمر خود گناه ميدر كه  كار كساني استنتيجة  )1

  اند. هاي دنيوي و گناهان بزرگ شده عمل افرادي است كه غرق در نعمتنتيجة  )2

  اخيزعدم دستگيري از محرومان، غرق در معصيت شدن و تكذيب رستنتيجة  )3

 مست و مغرور بودن و اصرار بر گناهان بزرگ نتيجة  )4
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 ؟پندارند، چيست ش دفتر زندگي نميخب دليل شور و نشاط در ديدگاه كساني كه مرگ را پايان -56

1( »ما خلَقنا الس ما إلا بالحقِّوماوات و الارض و ما بينهما لاعبين ما خلقناه«  

  »ة ثواب الدنيا و الآخراالله نديريد ثواب الدنيا فعَ من كانَ« )2

  »لاريب فيه القيامةاالله لا اله الا هو ليجمعنكم إلي يوم « )3

 »ارِالفُجكأم نَجعلُ الذينَ آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدينَ في الارضِ أم نَجعلُ المتَّقين « )4

ته باشد. اين مفهوم در كدام عبارت قرآني تصديق شده است و شود تا زن، حضوري مطمئن و همراه با امنيت داش قانون حجاب سبب مي -57

 ؟گيرند اند، چگونه مورد عنايت قرار مي كرده آنان كه پيش از نزول آيه به اين حكم عمل نمي

  »و االلهُ غَفور رحيم« -» أن يعرفنَ« )1

  »و كانَ االلهُ غفَوراً رحيماً« - » يؤذيَنَفلاَ « )2

  »االلهُ غَفور رحيم و« - » يؤذيَنَفلاَ « )3

 »و كانَ االلهُ غفَوراً رحيماً«-» أن يعرفنَ« )4

در چه صورت، در برابر مستكبران خضوع و خشوع نخواهيم كرد و ثمرة حضور قلب در بيان كدام عبارت در نماز، انسان را از ورطة خشم  -58

 ؟دهد الهي نجات مي

  »مستقيمنا الصراط الاهد« -وع و سجود طولاني در نماز رك )1

  »نا الصراط المستقيمداه« - به ياد داشتن عظمت خدا در ركوع و سجود  )2

  »الضالين غيَر المغضوب عليهم و لا« - به ياد داشتن عظمت خدا در ركوع و سجود  )3

 »الضالين غيَر المغضوب عليهم و لا« -ركوع و سجود طولاني در نماز  )4

 ؟شود ه ميدرچند مورد از موارد زير از نجاسات شم -59

  مردار ماهي - 

  خون انسان و هر حيواني كه خون جهنده دارد. - 

  كافران - 

 هاي حرام گوشت مدفوع حيوان و ادرار - 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4 

 ؟ترتيب كدام است روزة هر يك از افراد زير به يتكليف شرع -60

  .باشد پيش از ظهر به محل اقامت ده روزه برسد و روزه را باطل نكردهكه مسافري  -

  داري كه بعد از ظهر حركت كند و يك هفته در سفر بماند. روزه -

  شخصي كه با نهي پدر و مادر به سفري برود كه واجب نبوده است. -

  .اش را نگيرد تواند روزه مي – .روزة آن روز را بايد بگيرد – .) بايد روزه بگيرد1

  .اش را بگيرد ايد روزهب – .روزة آن روز را بايد بگيرد – .بايد روزه بگيرد )2

  .اش را بگيرد بايد روزه - .روزة آن روز را نبايد بگيرد – .تواند روزه بگيرد مي )3

 .اش را نگيرد تواند روزه مي – .روزة آن روز را نبايد بگيرد – .تواند روزه بگيرد مي )4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

61- The students who didn’t do well at school often say that they were always … in some subjects 

because they were … taught.  

1) weak / bad  2) weak / badly 

3) weakly / bad  4) weakly / badly 

62- People living in this small city only think of …, and they never appreciate each other. 

1) themselves  2) their 

3) them  4) they 

63- When she learns grammar at … level, she can … sentence structures correctly and appropriately.  

1) the most high / use  2) the highest / use 

3) the most high / uses  4) the highest / uses  

64- Thanks for lending me your dictionary. I … bring it back to you as soon as possible, OK? 

1) am going to  2) should  

3) must  4) will 

65- When she was younger, my mother … a bad depression so she had to be hospitalized for several 

weeks. 

1) identified  2) entertained 

3) remembered  4) experienced  

66- The success of these programs depends … on the teaching methods used at school and the 

students’ interest in their lessons.  

1) heavily  2) patiently 

3) comfortably  4) usefully  

67- It is essential for all parents to … the heavy responsibility of bringing up the children who can 

develop their society in the future.  

1) carry  2) defend 

3) protect  4) emphasize 

68- Schmitt is a famous researcher who studies the different vocabulary learning … that foreign 

language learners use.  

1) strategies  2) wonders 

3) researches  4) translations 

مباحث كل كتاب زبان  1 انگليسي  زبان
  1 انگليسي

 4تا پايان درس  1درس 

  119تا صفحة  15صفحة 

دقيقه 15
به خود را هاي مربوط  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.
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69- South Africans deeply … traditional healers who had a great understanding of local plants and 

the ways in which they could be used as medicines.  

1) recited  2) described 

3) reported  4) respected 

70- If you compare house prices in the north and south of the capital, it is quite … how different they 

are. 

1) delicious  2) amazing  

3) healthy  4) probable 

71- Largely because of some … helps from people in the village, we made more money than last year.  

1) generous  2) hospitable  

3) ancient  4) emphatic  

72- To the best of my …, there will be no drop in prices; on the contrary, we should expect a sharp 

rise in all prices.  

1) suggestion  2) entertainment 

3) knowledge  4) destination 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

In 1870, when Alexander Graham Bell was 23 years old, he moved with his family to Canada, where they 

settled in Brantford. Alexander … (73) … communication machines when he invented a piano that could 

be heard far away (by using electricity). In 1871, a large school for deaf-mutes asked his father to teach 

“visible speech” there, but he sent his son … (74) … . Alexander soon became famous in the United 

States for this significant work and … (75) … many books about it in Washington. Because of this 

work, thousands of deaf-mutes in the United States of America are now able to speak, though 

they cannot … (76) … . 

73- 1) was studying  2) has studied 3) studies 4) studied 

74- 1) together  2) anymore 3) abroad 4) instead           

75- 1) attracted  2) published 3) attended 4) protected 

76- 1) heard  2) hears 3) hearing 4) hear        

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Over 1 billion people do not have suitable housing. These people are found in every country of the 

world and in almost any community. According to the people at Habitat for Humanity International 

(HFHI), there is plenty that can be done for them. HFHI was established in 1976 by Hillard and 

Linda Fuller, millionaires who decided that their money could best be spent helping people. Since 
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then, HFHI has helped fix and build homes for tens of thousands of people in the US and 30 other 

countries. Lots of important people, such as Jimmy Carter, the former president of the USA, spend 

weeks each year helping to build houses. 

HFHI believes the homes should not be given as charity. In fact, the organization follows a system 

known as partnership housing. It means the people who will live in the homes work together with 

volunteers on the construction and then gradually pay off the basic cost of the homes. These 

payments, together with contributions from other people, enable HFHI to do its job. 

By tackling the problem of housing, HFHI solves other important social problems as well. People 

who have suitable homes are able to manage life better and to be productive members of society. And 

when homes are improved, neighborhoods and communities can be improved, too. 

77- Habitat for Humanity International was started … . 

1) in 1986   2) by Mr. Carter 

3) by some millionaires  4) by poor people 

78- Partnership housing means that … . 

1) HFHI works with a government agency 

2) poor people share money to build one home 

3) future house owners help HFHI build their homes 

4) politicians  help governments build houses 

79- The word “contributions” in paragraph 2 actually means … . 

1) money  2) people 

3) organizations  4) homes 

80- The best title for this passage could be … . 

1) Curing the Sick   2) Helping the Homeless   

3) Kind Politicians  4) Building Modern Homes 
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؟كدام�است�aعدد�است���در�ريشة�سوم�آن�برابر�aهاي�چهارم�عدد��ضرب�يكي�از�ريشه�حاصل���
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را�در�نقطة��dخط�كنيم�تا��كماني�رسم�مي�ABو�شعاع��Bبه�مركز��اند��مفرو��اين�خطروي�Bو�نقطة��dخار�kاز�خط��Aنقطة�����
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Aهاي��اي�كه�تعداد�زيرمجموعه�دو�مجموعه�باشند،�به�گونه�Bو��Aاگر����� Bو�تعداد�اعضاي����برابر��A Buuباشـد،�����برابـر���
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 دقيقه���وقت�پيشنهادي������تا�����هاي��صفحه��آمار�و�احتمال���رياضي�
����تا����هاي�صفحه��آمار�و�احتمال��مباني�رياضيات�	�احتمال�آمار�و�احتمال�
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���مجموعة�اگر���� �A {x | x } � d dاست؟�نادرستدامنة�متغير�باشد،�ارز��كدام�گزارة�سوري��
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چهارم�است؟�ةقد�داراي�رتب�بلندي�بازيكني�مساوي�نيست،�با�چه�احتمالي�علي�در�بين�اعضاي�تيم،�از�ن�ر

����
���������

����

����
���������

����

P(Aو��Sدو�پيشامد�از�فضاي�نمونة��Bو��Aاگر����� B) 
�
�و���

�P(B A) ترين�مقدار��باشند،�بيش�P(B)

P(A)
كدام�است؟�

�����
����������

����

�����
����������

����

كنيم��اگر�عدد�روشده�در�پرتاب�دوم��نوشته�شده�است��اين�تاس�را�دو�بار�پرتاب�مي��،��،��،��،��،��هاي�يك�تاس�اعداد��روي�وجه����

است؟��روشده�برابر�با��اعدادباشد،�با�كدام�احتمال�مجموع��بزرگتر�يا�مساوي�عدد�روشده�در�پرتاب�اول

����
���������

����

����
���������

���
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�

cmمقدار�عبارت�����
g

s
u ����� است؟SIمعادل�با�چند�واحد����

�ژول�������ژول������نيوتون�������نيوتون�����
�گوجه�مصرف�كند،�مرتبة�بزرگي�گوجة�مصرفي�خانوارهاي�ايراني�در�هر�سـال�����gطور�متوسط�در�روز��اگر�هر�خانوار�ايراني�به����

نفر�در�ن�ر�بگيريد����ميليون�نفر�و�تعداد�متوسط�اعضاي�هر�خانواده�را����است؟��جمعيت�ايران�را��كدام�تن�برحسب

���������������������������������

�اي�كروي�به�شعاع��حفرهساخته�شده�است،���Uاي�به�چگالي�كه�از�مادهaداخل�مكعبي�به�ضلع�����
aتـوپ9ر���يقرار�دارد��ارتفاع�مخروط�

�آن��ةو�شعاع�قاعد��aبا�برابر��Uبه�چگالي�
aحاصل��اگر�جرم�اين�دو�با�يكديگر�برابر�باشد،�است���

�

U
U

)�؟�كدام�است� )S �

����
���������

��������
���������

����

�با�تندي��Aاز�نقطة���kgمتحركي�به�جرم��،مطاب�ªشكل�زير���� m

s
رسد��درصورتي�كه�كار�نيروي�اصـطكا­���مي�Bگ~شته�و�به�نقطة��

)���با�معادلBتا��Aروي�متحر­�از� )Jباشد،�تندي�متحر­�در�لح�ة�عبور�از�نقطة��Bانيه��i؟�استچند�متر�بر����m
(g )

s
�

�����
����

�������

�����
���

تـا���از�سطح�زمـين��با�تندي�iابت�دقيقه���مدت��طيآب�را���mتواند�مي�Aيكسان�است��پم`��Bو��Aتوان�ورودي�دو�پم`�����
�/�،B��اگر�بازدة�پم`�ببردباh�Óارتفاع� بـا���دقيقه��مدت�تواند�طي��ميچند�ليتر�آب�را��Bپم`�باشد،��Aپم`��برابر�بازدة���

؟ببردن�ارتفاع�با�Óتا�هما�از�سطح�زمين�تندي�iابت
��������������������
���� �/������� �/��

 قيقهد���وقت�پيشنهادي�������تا��هاي��صفحهكل�كتاب�����مجموعة�اول����فيزي®�

�توmه���
�بايد�پاسخ�دهيد���مجموعة�دوم�–�فيزيك��و���مجموعة�اول���فيزيك��،��مجموعة�دوم�–��فيزيك��،��مجموعة�اول���فيزيك��گروه���گروه�دلخواه�از���به�گرامي،��آموزان�دانش
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gدر��رف�شكل�زير،�مايعي�به�چگالي�����
/

cm�� اـدل�قـرار�دارد��اگـر�������� تا�ارتفاع�مشخ��شـده�در�حالـت�تع

����cmاز�مايعي�به�چگالي���� g

cm
بر�كف��را�به�آرامي�داخل��رف�بريزيم،�بعد�از�ايجاد�تعادل،�افزايش�فشار�

��ها�چند�كيلوپاسكال�است؟���رف�ناشي�از�مايع N
(g )

kg
�

���������� �/���������������

��مايعي�به�چگالي��،مطاب�ªشكل�زير���� � g
/

cm
هـايي�قـرار����درپـو���Bو���Aهـاي����در�سطححالت�تعادل�قرار�دارددر��رف�به��

توان�به�مايع��مي�از�همان�مايع�متر�مكعب�د�سانتينيرو�را�تحمل�كند��حداكjر�چن���Nتواند��گرفته�است�كه�هر�كدام�حداكjر�مي
����cmها�از�جاي�خود�تكان�نخورند؟��سطح�مقطع�هر�سه�استوانه�را��كدام�از�درپو��كه�هي�pطوري�اضافه�كرد،�به�ها�داخل��رف

در�ن�ر�بگيريد��
��������
��������
��������
��������
�

در����اسـت��بيشتر�از�قطر�مقطع�قسـمت�������cm،��قطر�مقطع�قسمت���اي�كه�در�لولهاي��،�آب�با�جريان�پايا�و�Óيهزيردر�شكل�����
قطـر�مقطـع����،تغيير�كنددرصد�����به�اندازة�����به�قسمت���تندي�جريان�آب�هنگام�عبور�از�قسمت��اگر��باشد��حال�حركت�مي

متر�است؟���چند�سانتي�قسمت��
�������������
���������������

�/و���
�ترتيـب���به�Aها�چگالي�و�شعاع�قاعدة�استوانة��كه�در�آن�Bو���Aجرم�هم�ةاستوان�دواگر�به����� چگـالي�و�شـعاع����برابـر��
؟است�Aفزايش�ارتفاع�استوانة�چند�برابر�ا�Bاست،�مقدار�يكساني�گرما�دهيم،�افزايش�ارتفاع�استوانة��Bقاعدة�استوانة�

�� �A B/D  Dو�ضريب�انبساط�خطي��B Ac / c� گرماي�وي�ه����
����
�����
�
�����
��������
��

����حداقل�چند�گرم�بخار�آب����� Cبراي�{وب�كردن�����g�xبا�دماي�ي���� Cدر�فشار�atmنياز�است؟��
���FL c JAو�VL c ��� JAو��c c �JA gÄ�و�اتلاف�انرژي�نداريم�

�������������������
����� �/����������

B

A
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����ªو����ترتيـب���ها�به�هاي�سرب�و�نقره�كه�رسانندگي�گرمايي�آن�از�جن��نيكسابا�مساحت�مقطع��شكل�زير،�دو�ميله�مطاب�
است��اگر�دماي�منبع�گرم��است،�بين�دو�منبع�حرارتي�با�دماي�iابت�قرار�دارند�و�دماي�سطح�مشتر­�دو�ميله��واحد�

دماي�سطح�مشتر­�دو�ميله�نسبت�به�حالـت�قبـل�چنـد�درجـة�����بعد�از�ايجاد�تعادل�برابر�كنيم،���بر�حسب�درجة�سلسيوس�را�
سلسيوس�افزايش�خواهد�يافت؟

����������������
���������������

آزمايش��ةصورت�وارون�داخل�تشت�پر�از�جيوه�قرار�دارد�و�داخل�آن�هوا�محبوس�است��اگر�لول�آزمايشي�به�ةمطاب�ªشكل�زير،�لول����
كه�ته�لوله�با�سطح�جيوه�داخل�تشت�هم�ارتفاع�شود،�حجم�هواي�داخل�لولـه���طوري�بيشتر�داخل�جيوه�فرو�ببريم،�به�،را�به�آرامي

�
�متر�است؟��چند�سانتي�اگر�هوا�را�گاز�كامل�در�ن�ر�بگيريم،��شدخواهد�حجم�اولية�هواي�داخل�لوله���
iابت�است��و�دما�

����
���
������
������
������

است��اگر�در�دماي�iابـت���در�دماي��با�فشار��مقدار�معيني�گاز�كاملحاوي��يك�مخزن�فلزي�با�حجم�����
پاسـكال�خواهـد�بـود؟�����تغييـرات�فشـار�گـاز�چنـد�كيلـو�����زة�داخل�مخزن�اضافه�كنـيم،�انـدا���گاز�گاز�به�از�همين�دو�مول�ديگر

�
������������������������

اين��يط�گاز�دماية�و�كمين�هبيشين��اختلاف�تكند،�مطاب�ªشكل�زير�اس�اتمي�طي�مي�گاز�كامل�تك�اي�كه��نمودار�چرخه����

�سلسيوس�است؟��ةچرخه�چند�درج

������
������
������
������

ترين�افـزايش���براي�بيش�تغيير�داد��توان�حداكjر�به�اندازة��با�Óو�دماپايين�يك�ماشين�گرمايي�كارنو�را�ميدماي�منبع�دما����
يك�از�كارهاي�زير�را�بايد�انجام�داد؟�بازدة�اين�ماشين،�كدام

كرد��� بيشينه را دماپايين و دمابالا منبع دماي
���دماي�منبع�دمابالا�و�دماپايين�را�كمينه�كرد��
�پايين�را�كمينه�كرد�بالا�را�بيشينه�و�دماي�منبع�دما��دماي�منبع�دما�
�الا�را�كمينه�و�دماي�منبع�دماپايين�را�بيشينه�كرد���دماي�منبع�دماب�
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�

/گيري�ترازويي�مدر�kبرابر�با��اندازه�دقت���� g� زير�حاصل�كار�با�اين�وسيله�است؟هاي��يك�از�گزار�است��كدام���
���mg mgr���� ���������/ g / gr� � � ���
���/ kg / kgr� ���� � ���������/ g / gr� �� � ���

آب�شناور�بماند؟��داخل�حفره�خ�Ðدر�ن�ـر�گرفتـه���سطح�حداقل�چند�درصد�از�حجم�يك�مكعب�آهني،�حفرة�خالي�باشد�تا�روي�����

kgشود،

m
 kgو��Uآب�����

m
 �Uآهن�����

����������������������������
متر�را����جايي،�مسافت��متر�جابه���قرار�دارد،�بعد�از����Nروي�يك�سطح�افقي،�جسمي�كه�تحت�تiPير�نيرويي�افقي�به�بزرگي�����

جايي�چند��برايند�وارد�بر�جسم�طي�اين�جابه�يباشد،�كار�نيرو���Nبرابر�با��وارد�بر�جسم�پيمايد��اگر�بزرگي�نيروي�اصطكا­�مي
ژول�است؟

������������������
�����������������

كنيم��درصورت�چشم�پوشي�از�مقاومت�هوا�و�نيروهاي�اتلافـي،�در�����رها�مي���را�از�نقطة��cmمطاب�ªشكل�زير،�آونگي�به�طول�����
sinكند،�تندي�آن�برحسـب�متـر�بـر�iانيـه�كـدام�اسـت؟����������عبور�مي�اي�كه�آون�²از�نقطة���لح�ه cos / ) � ��� �� � و���

m
(g

s
 ����

���/� ���
���/� ���
���/� ���
���/� ���

mمطاب�ªشكل�زير،�جسمي�به�جرم����� kgةرا�بدون�سرعت�اوليه�از�نقط��Aجسم�هنگام�عبور�از�نقطه�تنديكنيم��اگر��رها�مي

Bبرابر�با��m

s
Nجايي�چند�ژول�است؟��باشد،�افزايش�انرژي�دروني�جسم�و�محيط�طي�اين�جابه��

(g )
kg

���

�����صفر�
�����
�������
�����
�

 قيقهد���وقت�پيشنهادي�������تا��هاي��صفحهكل�كتاب�����مجموعة�دوم����فيزي®�

�توmه���
�بايد�پاسخ�دهيد���مجموعة�دوم�–�فيزيك��و���مجموعة�اول���فيزيك��،��مجموعة�دوم�–��فيزيك��،��مجموعة�اول���فيزيك��گروه���گروه�دلخواه�از���به�گرامي،��آموزان�دانش
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؟است�نادرستهاي�زير��يك�از�عبارت�كدام����
�است��ها�با�اين�ذرات�آن�اي�كاتورهو�برخورد��هاي�آب�اي�مولكول�به�دليل�حركت�كاتوره�،جوهر�در�آب�پخش�شدن�ذرات�نمك�و���
�پذير�است��تراكم�،��هواي�داخل�سرنگ،�برخلاف�آب�داخل�سرنگ�
�به�دليل�وجود�كشش�سطحي�است�،هاي�آب�و�صابون���نشستن�حشره�روي�آب�همانند�تشكيل�حباب�
�جامدات�در�حدود�يك�آنگستروم�است�سازندة�برخلاف�فاصلة�ذرات��ها�مايع��فاصلة�ذرات�سازندة��

ــة����� ــر،��Uدر�لول ــكل�زي ــر�ش ــايعاگ ــادل���م ــال�تع ــا�در�ح ــند،ه ــة��باش ــار�در�نقط ــد�Bفش ــو�چن ــت؟��كيل ــكال�اس پاس
N

(P Pa g )
kg

 �
� �� ��»�

�������
���/�� ���
���/��� ���
��������

به�جرم�ناچيز�به�كف��رف�متصل�و��كشيده�شده�فنريمطاب�ªشكل�مقابل،�يك�جسم�مكعب�شكل�توسط�����
ور�و�ساكن�است��اگر�به�جاي�اين�جسم�از�جسم�ديگري�هم�حجم�با�جسـم�اول�ولـي�بـا�����درون�آب�£وطه

كند؟�فنر�نسبت�به�حالت�قبل�چگونه�تغيير�مي�تغيير�طولتر�استفاد�كنيم،��چگالي�كم
��يابد��افزايش�مي���
�يابد����كاهش�مي�
�كند����تغييري�نمي�
�پذير�است��به�شرايط،�هر�يك�از�سه�حالت�فوق�امكان��بسته��

و�ضريب�انبساط�طولي���Vرفي�به�حجم�����
C

�
�
ضريب�انبساط�حجمي��با�گليسيريناز�����

C

u �
�
�� ر�شده�پ9طور�كامل��به���

؟ريزد�از��رف�بيرون�مي�گليسيرينچند�درصد�از�حجم��برسانيم،����Cبه�����Cاست��اگر�دماي�مجموعه�را�از�
����
�������
������
�������
��

رسيدن�به�تعـادل�گرمـايي،����بعد�ازآب��بيندازيم،�دماي�mدرون�آبي�به�جرم��را�به�آرامي����Cو�دماي���mاگر�فلزي�به�جرم�����
Cداده�اسـت�����درجة�سلسيوسيابد��دماي�اولية�آب�چند��افزايش�مي�����wبوده�است؟��تبادل�گرمايي�فقـط�بـين�آب�و�فلـز�ر،

J

kg.K
 Jو�cفلز���

kg.K
 �c)آب�����

����������/�� �������������/�� ���
Lدو�ميله��ايناست��طول���Dو���Dجن�،��اي�هم�استوانه�ةقطر�مقطع�دو�ميل���� اي�بـا�هـم�داشـته�باشـند�تـا�بـه�ازاي��������چه�رابطه��L)و�(

ها�يكسان�باشد؟�ها،�آهن�²شار��گرما�در�آن�اختلاف�دماي�يكسان�در�دو�سر�ميله

��L D

L D
� �

� �
��L D

( )
L D

 �� �
� �

��L D

L D
� �

� �
��L D

( )
L D

 �� �
� �
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ترتيب����������������دمانگار�و�دمانگاشت�به����

�كند��تابش�فروسرخ�را�آشكار�ميو�تر��ناحيه�گرم���

�ساز�دماي�مرئي�است�رآشكا�و�تابش�فروسرخ�آشكارساز���

�دهد��را�نشان�مي�دست�آمده�از�آن�بهتصوير��وساز�تابش�فروسرخ�ر��آشكا�

�دهد�سردتر�را�قرمز�نشان�مي�ةتر�را�آبي�و�ناحي�گرم�ة��ناحي�

رود��گرماي�داده�شده�به�گاز�در�فرايند��مي�cو�س��bبه�حالت��bبه�حالت��aاتمي�مطاب�ªشكل�از�حالت��نيم�مول�گاز�كامل�تك����

abcچند�ژول�است؟��V
J

C / )
mol.K

�� Jو��
(R

mol.K
 ��

���������

�������

���������

��������

�

كند��كدام�گزينه�در�مورد�گرمـا،�كـار�و����شكل�زير�طي�مي�ةحجم�را�مطاب�ªچرخ�دما�و�هم�دررو،�هم�يك�گاز�آرماني�سه�فرايند�بي����

؟�نيستدرست��طي�فرايندهاي�مشخ��شده�تغييرات�انرژي�دروني�اين�گاز

���CA ABW .Q ����

���AB CAW .Q ��

���CA BCU .W' �����

���AB BCQ . U' ���

گرما�به�محيط�اطراف�بدهـد،������kJمقدار�����Cتا�����Cآب�از�دماي���kgيخrالي�كه�به�ازاي�سرد�كردن��عملكردضريب�����

Jكدام�است؟�
)

kg.K
 �c)آب����

�����������/� ���

����������/� ��
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�

ميـدان�الكتريكـي�روي����اندازة�اند��در�اين�حالت�iابت�شده�yروي�محور��qاي�يكسان��نقطه�الكتريكي�مطاب�ªشكل�زير،�دو�بار����
��Aالكتريكي�در�نقطـة��ميدان�اندازة�،شود���qبرابر�با�است��اگر�يكي�از�بارها�تغيير�كرده�و�Eبا�برابر��Aدر�نقطة�و�xمحور�
كدام�گزينه�خواهد�شد؟�برابر�با

���صفر���
���E���

���E
��
���

��E�
�ة��چند�برابر�بار�الكتريكي�كر���ةكره�رسانا�با�يكديگر�برابر�است��بار�الكتريكي�كر�دودر�شكل�زير،�چگالي�سطحي�بار�الكتريكي�����

��است؟��

����
��������

����
��������

qبار��اگر�مطاب�ªشكل�زير،���� C  Pبه�جرم���mgاز�نقطة���Aةتا�نقط��Bابت�جابه�تنديدر�مجاورت�صفحه�منفي�با��iشود�جا���،�
/انرژي�پتانسيل�الكتريكي�آن� mJ� mبا�چه�تندي�برحسب��،رها�كنيم��Bةكند��اگر�اين�بار�را�از�نقط�تغيير�مي�� / sةبه�صفح��

�از�اiر�نيروي�وزن�صرف�ن�ر�كنيد���؟رسد�مي�مjبت
������ ���
����� ���
�������
�������

�����ªنمودار�اختلاف�پتانسيل�دو�سر�يك�خازن�بر�حسب�بار�الكتريكي�{خيره�شده�در�آن�مطاب
اسـت،�انـرژي����CPاي�كه�بار�{خيره�شده�در�خازن�برابر�با��شكل�زير�است��اگر�در�لح�ه

انرژي�ايـن�خـازن�چنـد����تخليه�شود،�آهن�²تخلية���ns{خيره�شده�در�خازن�طي�مدت�
؟كيلووات�است

����
���������

�����������������

قيقهد���وقت�پيشنهادي�������تا��هاي�صفحهكل�كتاب�����مجموعة�اول����فيزي®�

�توmه���
�بايد�پاسخ�دهيد���مجموعة�دوم�–�فيزيك��و���مجموعة�اول���فيزيك��،��مجموعة�دوم�–��فيزيك��،��مجموعة�اول���فيزيك��گروه���گروه�دلخواه�از���به�گرامي،��آموزان�دانش
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�و�Bسـيم�نصف�شعاع�مقطع���Aسيم�شعاع�مقطع�داراي�مقاومت�الكتريكي�برابر�هستند��اگر�Bو��Aجرم��دو�سيم�رساناي�هم����
سـيم���ةبه�مقاومت�وي��Bسيم��ةباشد،�نسبت�مقاومت�وي��Bسازنده�سيم��ةبرابر�چگالي�ماد��
�،�Aسازنده�سيم��ةچگالي�ماد

Aابت�است���است؟�كدامiدما��
����������
�������
������
��

،�چند�وات�است؟شود�ميمصرف��كهبيشترين�تواني��هاي�آن،�و�در�بين�مقاومت�در�مدار�شكل�زير����

�����
���

�������

�����
���

������
���

Bآمbر�بوده�است��پ��از�بستن�كليد،���
�،�جريان�عبوري�از�مدار�kدر�مدار�شكل�زير�قبل�از�بستن�كليد����� A(V V )بـا��برابر��
چند�ولت�خواهد�بود؟

��������

�������

���/�� ���

���/�� ���

برسانيم،�توان�خروجـي�مولـد�از�����:به���:در�مدار�شكل�مقابل،�اگر�مقاومت�متغير�را�از�����
Wبه����Wنيـروي�محركـة�مولـد�چنـد�ولـت�و�������،ترتيب�از�راست�به�چ`�رسد��به�مي����

مقاومت�دروني�آن�چند�اهم�است؟
�����،����������،��
������،���������،��

mبا�تندي��الكترونيمطاب�ªشكل�زير،�����

s
u �� �فضايي�كه�شـامل��شده�وارد�دادهدر�جهت�نشان����

بدون�انحراف�به��و�شود�ميو�ميدان�الكتريكي�است����Gميدان�مغناطيسي�يكنواختي�به�بزرگي�
برحسب�نيوتون�بر�كولن�و�جهت�آن�ميدان�الكتريكي�يكنواخت��ازة،�انددهد�ميحركت�خود�ادامه�

sin؟�مطاب�ªبا�كدام�گزينه�است )� ��� ن�ر�شود���و�از�نيروي�وزن�الكترون�صرف��

�سو�،�برون������سو�،�درون�������سو�،�برون��������سو�،�درون������
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و�انـدازة���پيrـه��برابر�شعاع��گ~رد��اگر�طول�سيملوله��جريان�يكساني�مي�،با�تعداد�دورهاي�برابر�پيrة�مسطحاز�يك�سيملوله�و�����
ميـدان�در�مركـز����ةمسطح�باشد،�انـداز��ةدر�مركز�پي�rمغناطيسي�اندازة�ميدان�از�كمتر���Gميدان�مغناطيسي�درون�سيلموله�

rاست؟�وسگاچند��ة�مسطحپي
�������������������������

�،كنيم�و�پ��از�تعـادل��آويزان�مي�kبا�iابت��يكسان�فنراز�دو�را��Aو�سطح�مقطع��Uبه�چگالي��ميلة�رساناييمطاب�ªشكل�زير،�����
درون�سـوي���از�ميله�و�قرار�دادن�مجموعـه�در�ميـدان�مغناطيسـي����Iد��با�عبور�جريان�ياب�افزايش�طول�مي�dهر�فنر�به�اندازه�

d��خواهد�يافتبيشتر�افزايش��dcبه�اندازه��نسبت�به�حالت�قبل�طول�هر�فنر�،�Bيكنواخت

d

cبرابر�با�كدام�است؟�

���IB

AgU
�������IB

AgU
���

���IB

AgU
�������IB

AgU
���

باشـد،�بـا����ور�ميد��كه�داراي����cmمربعي�به�طول�ضلع��سطح�پي�pمطاب�ªشكل،�يك�سيم����

cmتندي�iابت�

s
tدر�زمان���� سوي�يكنواخت�به�بزرگي��وارد�يك�ميدان�مغناطيسي�برون��

/ T� چند���sصفر�تا�ايجاد�شده�در�بازة�زماني��متوسط�نيروي�محركة�القايي�اندازة�شود��مي��
است؟��sتا��sميلي�ولت�بيشتر�از�آهن�²تغييرات�شار�مغناطيسي�در�بازة�زماني�

���������������
��������������

ترتيب�از�راست����به���و���جا�كنيم،�جهت�جريان�القايي�در�گالوانومترهاي��جابه�Bتا��Aدر�شكل�زير�اگر�مقاومت�رWوستا�را�از�����
به�چ`�چگونه�است؟

��گرد�پادساعت�،گرد�ساعت���
�گرد�ساعت�،گرد�ساعت���
�گرد�پادساعت�،گرد�پادساعت���
�گرد�ساعت�،گرد�پادساعت���

/است��وقتي�از�اين�سيملوله�جريان����cmو����cmترتيب��آرماني�بهسيملوله��يك�مساحت�هر�حلقه�و�طول���� A� گـ~رد،���مي��

/ JP� T.mاست؟��كدامسيملوله��اين�شود��تعداد�دورهاي�انرژي�در�آن�{خيره�مي��
( )

A

P  u �
� �� ���

���������������������������
دهد��اگر�جريان��نشان�مي�،دور�است�����و������ترتيب��شكل�زير�يك�مبدل�آرماني�را�كه�تعداد�دورهاي�اوليه�و�iانوية�آن�به����

شود؟�ا4همي�مصرف�مي���باشد،�در�طول�يك�ساعت�چند�كيلوژول�انرژي�در�مقاومت��DCبر©�خروجي�
����������������������
�������������������
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�

از�طرف�دو�بار�ديگر��Qاند�و�نيروي�خال��وارد�بر�بار��اي�روي�يك�خط�راست�iابت�شده�نقطه�الكتريكي�مطاب�ªشكل�زير،�سه�بار����

Fبرابر�با�از�طرف�دو�بار�ديگر��qاست��اگر�نيروي�خال��وارد�بر�بار��Fبرابر�با�
�
Qباشد،�حاصل���

| |
q

كدام�است؟�

����
���������

���

����
��������

���

اسـت��اگـر�بـار�����زيـر��مطـاب�ªشـكل���،برحسـب�فاصـله�از�آن���qاي��بار�نقطـه�ناشي�از�ميدان�الكتريكي�اندازة�نمودار�تغييرات�����

q mCc � شود�به�آن�وارد�مي�نيوتونگيرد،�چه�نيرويي�برحسب��يك�متري�از�اين�بار�قرار��ةدر�فاصل���

��������

���/�� ����

���/� ���

���/� ���

�

در�نقطـة���هـا��خال��ناشي�از�آن�ميدان�الكتريكي�و�از�يكديگر�قرار�دارند�dفاصلة��در��qو����qنام�هم�اي�نقطه�الكتريكي�دو�بار����

Oبه�فاصلة��d

صفر��Ocدر�نقطة��خال��ميدان�الكتريكي�،يير�دهيمرا�تغ��qفقط�علامت�بار��است��اگرصفر��با�برابر��qاز�بار���

؟است�dجديد�چند�برابر���qاز�بار��Ocشود��فاصلة�نقطة��مي

����
���������

����

����
���������

قيقهد���وقت�پيشنهادي�������تا��هاي�صفحهكل�كتاب�����مجموعة�دوم����فيزي®�

�توmه���
�بايد�پاسخ�دهيد���مجموعة�دوم�–�فيزيك��و���مجموعة�اول���فيزيك��،��مجموعة�دوم�–��فيزيك��،��مجموعة�اول���فيزيك��گروه���گروه�دلخواه�از���به�گرامي،��آموزان�دانش
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�ـ��الكتريكي�به�دي�فاصلة�بين�دو�صفحة�خازن�تختي�را�كه�به�يك�باتري�متصل�است،�با���� از��چـه�تعـداد��كنـيم����ر�مـي�طور�كامـل�پ9

يابند؟�هاي�زير�طي�اين�عمل�افزايش�مي�كميت

�بار�خازن�ب����رفيت�خازن�الف�

انرژي�{خيره�شده�در�خازن�ت��ها�بين�صفحه�الكتريكي�ميدان�پ��اندازة

�������������

�������������

/كه�از�آن�جريان�iابت����:اگر�دماي�يك�سيم�مسي�به�مقاومت�الكتريكي����� A� افزايش�يابد،�طي�����Cگ~رد،�به�اندازة��مي��

)در�اين�سيم�اتلاف�خواهد�شد؟��يتر�مدت�يك�ساعت�چند�ژول�انرژي�گرمايي�بيش K ) D  u � �� ��u¶

��������������������

���������������������

را�نشان���Vمقدار��آل�ايده�سن�lدر�حالي�كه�هر�دو�كليد�باز�هستند،�ولترو��در�مدار�روبه����

را�نشـان���Vمقـدار��آلايدهسنl،�ولت�kو��kدهد��پ��از�بسته�شدن�كليدهاي��مي

V)دهد���مي V )� كدام�است؟برحسب�ولت���

����/� �����

���/� ���

���/� �����

���/� ���

چند�ولت�است؟�Aنقطة��الكتريكي�پتانسيل�،در�مدار�شكل�مقابل����

�������

������

���/� ���

���/� ���
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يكسـان�و�تـوان�����Rو����:�هـاي��جريان�عبوري�از�مقاومـت�اگر�مقابل،��شكل�در�مدار����

̀���به��Rو���Rهاي��مقاومت�باشد،�����Wبرابر�با�خروجي�مولد �ترتيب�از�راست�بـه�چـ

؟چند�اهم�هستند

����و������

���و������

���و������

���و������

gبا�جرم�واحد�طول�ABدر�شكل�زير�سيم�����

cm
/حامل�جريان�� A� است��اگر�سيم�به�حالت�تعادل�قرار�گرفته�باشد،�بزرگـي���

�Nميدان�مغناطيسي�بين�دو�قطب�آهنربا�چند�تسلا�است؟
(g )

kg
���

���/� ����

���/� ���

������

������

Rهاي��مركز�به�شعاع�هم�رساناي�دو�حلقة����

و���
R

زير�در��مطاب�ªشكل�كند،�عبور�مي�Iهاي�مساوي�و�هم�جهت��ها�جريان�آن�ازكه��

درجه�بrرخانيم�و����ها�را��است��اگر�يكي�از�حلقه�Bها��مركز�حلقه�در�ميدان�مغناطيسي�برآيند�اندازةقرار�دارند�و��صفحة�كا£~

شود؟�مي�Bها�چند�برابر��ميدان�برآيند�در�مركز�حلقه�ةانداز�،هم�عمود�شوند�دو�حلقه�بر

����
�����

����
���

����
�����

����
���
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كند؟�در�مجاورت�ميدان�مغناطيسي�خارجي�بسيار�قوي،�خاصيت�مغناطيسي�پيدا�ميفقط�يك�از�مواد�زير��كدام����
���هر�سه�ماده����پارامغناطيسي��فرومغناطيسي�سخت����فرومغناطيسي�نرم����

قرار�دارند���الساقين�متساويالزاوية��مطاب�ªشكل�زير،�سه�سيم�مستقيم�و�بلند�حامل�جريان�يكسان،�در�سه�رOس�يك�مjل�hقاWم����
؟كدام�گزينه�است�از�طرف�دو�سيم�ديگر،�مطاب�ªبا��Iجهت�نيروي�مغناطيسي�وارد�بر�سيم�حامل�جريان�

�����
�����
�����
�����

�xةكه�در�صفح�رسانا�اي�ميدان�مغناطيسي�عبوري�از�حلقه���� zبـا�زمـان����،قرار�دارد�

/كنـد�و�در�مـدت����تغيير�مي s� Bاز��� / j� � Bبـه���تسـلا��� / j � � تسـلا����

بزرگي�جريان��،باشد�����cmو�مساحت�سطح�آن���:رسد��اگر�مقاومت�حلقه��مي
كه�از��نا�رياست�و��آمbر�اين�مدت�چند�ميلي�طيالكتريكي�القايي�متوسط�در�حلقه�

بيند؟�جهت�جريان�را�چگونه�مي�،كند�مينگاه�با�Óبه�حلقه�
�گرد�،�ابتدا�پادساعتگرد�سپس�ساعت�������گرد�،�پادساعت����
�گرد�،�ابتدا�پادساعتگرد�سپس�ساعت�������گرد�،�پادساعت�����

مطاب�ªشكل�زير�است��تغيير�شار�مغناطيسي�عبـوري�از�����sنمودار�نيروي�محركه�القايي�در�يك�حلقه�برحسب�زمان�در�مدت�����
چند�وبر�است؟��sاين�حلقه�در�مدت�

�صفر���

���u �� ����

���u �� ����

��������

sدر�لح�ة��القاگر�است��انرژي�{خيره�شده�در�زير�مطاب�ªشكل��mHضريب�القاوري��القاگري�با�ي�ازنمودار�جريان�عبور����
�

�����

ژول�است؟�ميليچند�برابر�با�
���������������

����� �����������
�
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اند؟��كدام�موارد�از�مطالب�بيان�شده�درست�����
��اي�ساخته�شد،�تكنسيم�نخستين�عنصري�كه�در�واكنشگاه�هستهآ���

��( Tc)ست�ا��
�اي�ساخته�شود���هاي�هسته�بخش�زيادي�از�تكنسيم�در�جهان�بايد�به�طور�مصنوعي�و�با�استفاده�از�واكنشب��
�توان�مقادير�زيادي�از�اين�عنصر�را�تهيه�و�براي�مدت�طولاني�نگهداري�كرد���نمي��Tcنيم�عمر��نبا�توجه�به�كم�بودپ��
�هم�اندازه�است����Tcچون�يون�يديد�با�راديوايزوتوپ��،شود�براي�تصويربرداري�غده�تيروئيد�استفاده�مي���Tcاز�ت��
�ب،�پ،�ت�����آ،�پ،�ت�����آ،�پ�����آ،�ب����

ايزوتـوپ��ترين��ترين�و�سنگين�فراواني�سبك�درصداست�كه����Mgو����Mg�،��Mgايزوتوپ�طبيعي���عنصر�منيزيم�داراي�����
است؟�amuجرم�اتمي�ميانگين�عنصر�منيزيم�چند���است���و����ترتيب�برابر��به�آن
��/�� ������ ��/���� ��/���� ��/

��صورت��هب��Mعنصر�اتم�آرايش�الكتروني����� ��(n )d ns]گاز�نجيب[�دربارة�اين�عنصر�هاي�داده�شده��از�عبارتچند�مورد���است�
درست�است؟�

�اي�قرار�دارد�و�فلزي�واسطه�است���جدول�دوره����اين�عنصر�در�گروه�آ
�ت�داد��بنس���و���،�،��توان�مقادير��ميnب��به�

�Mپ��آرايش�الكتروني�يون صورت��هب��� ��(n )d ns]گاز�نجيب[��است���
�nت��اگر� ��،عنصر�باشد�� Aبا�عنصر��M��هم�دوره�است�

��������������������
است؟��،�پ��از�موازنه�كدام(II)ها�در�واكنش��دهنده�به�مجموع�ضرايب�واكنش�(I)ها�در�واكنش��نسبت�مجموع�ضرايب�فراورده����

� � � � � �I) LiBH NH Cl B N H H LiCl   

� � � � �II) BrF TiO Br TiF O   

�����
������

�������
������

���

كنند،�كدام�گزينه�صحيح�است؟�ميتايي�پيرويهشتكه�از�قاعدة��SOو��COClهاي�ي��مولكولولوربا�توجه�به�ساختا����
�است����برابر����SOلوويس�اين�شمار�در�ساختار�به���COClساختار�لوويس�پيوندي�در�يها�الكتروننسبت�شمار����
�با�يكديگر�برابر�است��لوويس�هر�دو�مولكول�ساختار�هاي�ناپيوندي�در��الكترون�شمار���
�است����برابرلوويس�هر�دو�مولكول�هاي�ناپيوندي�اتم�مركزي�در�ساختار��الكترون�شمار���
هستند�ناپيوندي�جفت�الكترون���هاي�اكسيژن�داراي��،�همه�اتمدو�مولكول�هر�لوويس�ساختاردر����
�

قيقهد�����وقت�پيشنهادي�كل�كتاب���مجموعة�اول����شيمي�

�توmه���
بايد�پاسخ�دهيد����مجموعة�دوم�–��شيمي���و��مجموعة�اول���شيمي��،��موعة�دوممج�–��شيمي��،��مجموعة�اول���شيمي��گروه���گروه�دلخواه�از���گرامي،�به��آموزان�دانش
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؟�ندا�زير�درستبيان�شده�هاي��از�عبارت�ردامو�كدام����

�هيدروژن�و�كربن،�اكسيژن�نيز�دارد���رب�سوخت�سبز،�سوختي�است�كه�در�ساختار�خود�افزون��آآ

�ند���باشند�كه�زيست�تخريب�پذير�ميهاي�سبز��هايي�از�سوخت��نمونهاتانول،�سويا�و�نيشكر�ب��

�باشد���اكسيد�به�مواد�معدني،�واكنش�آن�با�منيزيم�اكسيد�مي�دي�ديل�كربنهاي�تب�يكي�از�راهپ��

�اي�عميق�و�امن�در�زير�زمين�ذخيره�و�نگهداري�كرد�ه�ر�هوا�كره�در�مكانتوان�به�جاي�رها�كردن�د�اكسيد�را�مي�كربن�ديت��

�شوند���شوند�و�در�مدت�زمان�نسبتاً�طولاني�تجزيه�مي�هاي�سبز�بر�پاية�مواد�گياهي�مانند�نشاسته�ساخته�مي�پلاستيكث��

�ب،�ت����ب،�پ،�ث����آ،�پ،�ت�����آ،�ب،�ث����

����يدر�دما�گاز�كدام�چگالي���� Cو�فشار���atmبرابر����� �/ g.Lاست؟��
��� �� ��(S , C , O : g.mol )  

�اكسيد��گوگرد�دي�����اكسيد��كربن�دي���

�اكسيد��گوگرد�تري�����كسيد��كربن�مونو���

��پ~يري�پتاسيم�كلريد�در�آب�به�صورت�معادلة�انحلال���� � ��S / T ��محلـول���گرم����براي�تبديل��است�����ppmاز�آن��

���در�دماي� C؟�نياز�استبه�محلولي�سير�شده�در�همين�دما�به�چند�گرم�نمك�خال���

����
�������������������������

عبارت�كدام�گزينه�درست�است؟�����

�د��نشو�درصد�آن�را�شامل�مي���كه�بيش�از��هستندترين�منبع�آب�غير�اقيانوسي��فراوان�،هاي�يخ�كوه���

HCNهاي��از�ميان�مولكول��� NOCl ,CH Cl ,SO ,CH� � � � �هاي�الكتريكي�دارند���در�ميدان��COسه�مولكول�رفتاري�مشابه��،«�

د�و�نقطة�جوش�اتانول�بيشتر�از�نرو�دار�هستند�كه�به�عنوان�حلال�در�صنعت�و�آزمايشگاه�به�كار�مي�اتانول�و�استون�دو�تركيب�آلي�اكسيژن���

�استون�است��

�كند���ها�را�در�خود�حل�مي�گشتاور�دو�قطبي�استون�همانند�هگزان�تقريباً�برابر�صفر�است،�به�همين�دليل�مواد�ناقطبي�مانند�چربي���

����پ~يري�گازها�در�آب�درست�است؟��انحلال�ه�در�رابطه�بامقايسكدام�دما�و�فشار�يكسان،�در����� ��(N ,O : g.mol ) �

���� � �N O CO NO  ����� � �N CO O NO  ��

��� � �O N NO CO  ��� � �N O NO CO  
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�

��

؟�هستند�نادرستزير��هاي�عبارتيك�از��كدام����
�ترين�ايزوتوپ�هيدروژن�داراي�يك�الكترون،�يك�نوترون�و�يك�پروتون�است��فراوان��آ

�نوترون�درست�است��<پروتون��<الكترون���جرم�سه�ذره�زير�اتمي�به�صورت�ةمقايس��ب
�ها�با�دقت�زياد،�هيچ�دستگاهي�وجود�ندارد���گيري�جرم�اتم�براي�اندازه��پ
�نماد�نوترون�به�صورت���ت

�nو�نماد�الكترون�به�صورت���
�e���است�

�ت��،آ،�پ����پ��،ب����ت��،ب�����،�بآ���
��به�جز�،اند�صحيحهاي�زير��همة�عبارت����

�توان�اطلاعات�ارزشمندي�از�ساختار�اتم�هيدروژن�به�دست�آورد���ي�هيدروژن،�ميطداشت�با�بررسي�تعداد�و�جايگاه�خطوط�طيف�نشري�خ�ادقتعابور����
�را�توجيه�كند��اتم�هيدروژن�بور�با�مدلي�كه�ارائه�داد�تنها�توانست�طيف�نشري�خطي����
خود�را�در�آن�فاصله�از�هاي�آن�لايه�تمام�وقت��هايي�از�لاية�الكتروني�هستند�كه�الكترونهاي�پررنگ�بخش�اي�اتم،�بخش�در�ساختار�لايه���

�كنند���هسته�سپري�مي
ديگرالكترون�� لاية به لايه يك از انتقال هنگام مي،ها ستد و داد انرژي كوانتومي صورت كنند�به

اند؟��نادرسترد�از�مطالب�زير�اكدام�مو����
nمجموع�آ�� lهاي�ظرفيتي�عنصر��الكترون���Pهاي�عنصر��،�دو�برابر�تعداد�پروتون�F����است�

�است����گروه�هشتم�قرار�دارد،�برابر�و�كه�در�دوره�چهارم�Xهاي�ظرفيتي�عنصر��تعداد�الكترونب��
�جاي�دارند�در�گروه�دوم�جدول�تنها�اي�كه�دو�الكترون�ظرفيتي�دارند،��عناصر�جدول�دورهپ��
�nبا��يها�هاي�ظرفيتي�به�شمار�الكترون�نسبت�شمار�الكترونت�� l هاي�زير�لاية��در�عنصري�كه�شمار�الكترون��dو���sآن�با�هم��

�باشد���مي��
�برابر�است،�برابر�
�ب،�پ،�ت�����آ،�ب،�پ�����ب،�پ�����آ،�ت����

اند؟�هاي�زير�درست�كدام�موارد�از�عبارت����
�كنند���اكسيدهاي�مختلفي�در�طبيعت�ايجاد�مي�،ي�مانند�آلومينيم،�آهن�و�مسياه��فلزآ

�اكسيد�برابر�است���(III)نسبت�بار�كاتيون�به�آنيون�در�آلومينيم�اكسيد�با�نسبت�تعداد�آنيون�به�كاتيون�در�كروم�قدرمطلق�ب��
�اكسيد�برابر�است���دي�مولكول�كربن�اين�شمار�در�ساختار�لوويس�اكسيد�با�مولكول�گوگرد�ديساختار�لوويس�هاي�پيوندي�در��الكترون�شمارپ��

�مونونيتروژن�اكسيد�است���،NOت��نام�شيميايي�تركيب�
�ب،�ت�����ب����آ،�پ����آ،�ت����

دهد؟�پرتوهاي�خورشيدي�به�زمين،�كدام�پديده�ر�wمي�با�تابش����
�شود���ها�بازتابيده�مي�ها�به�وسيله�زمين�جذب�و�مقدار�قابل�توجهي�از�آن�بخش�اندكي�از�آن���
�دهد���زمين�بخش�قابل�توجهي�از�گرماي�جذب�شده�را�به�صورت�تابش�فرابنفش�از�دست�مي���
�شود���اي�مانع�از�خروج�كامل�گرماي�بازتابيده�شده�از�سطح�زمين�مي�گازهاي�گلخانه���
�باشد���اي�از�پرتوهاي�خورشيدي�را�دارا�مي�هوا�كره�توانايي�جذب�بخش�عمده���

�توmه���
بايد�پاسخ�دهيد����مجموعة�دوم�–��شيمي��و���مجموعة�اول���شيمي��،�مجموعة�دوم�–��شيمي��،��مجموعة�اول���شيمي��گروه���گروه�دلخواه�از���گرامي،�به��آموزان�دانش

قيقهد�����وقت�پيشنهادي�كل�كتاب��دوم��مجموعة���شيمي�
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��هاي�برابري�از��اگر�جرم���� �Fe Oو����SiOاكسـيد�آزاد���نسبت�حجم�گاز�كربن�دي�در�شرايط�يكسان�زير�شركت�كرده�باشند،�هاي�در�واكنش�
��كدام�است؟تقريب��به�(II)واكنش��دربه�حجم�گاز�كربن�مونواكسيد�آزاد�شده��(I)شده�در�واكنش�

���� �� ��(Fe ,Si ,O : g.mol )  

I) Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  � � �� � � �

�� � �II)SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)  ��
�����
�������
�������
�������
��

�ليتر�محلول��ميلييك����� �Caكنيم��£ل�ـت�يـون����ليتر�آب�رقي�ªمي�ميلي���با�اضافه�كردن��را��CaCOجرمي�درصد��/�� در��
؟�كدام�است��ppmبرحسبمحلول�جديد�

�Caدر�ن�ر�بگيريد�����g.mLبرابر��را�ها�چگالي�محلول�  ,C ,O : g.mol   ��� �� ��� 
����������
������������
��

���است؟��نادرستبا�توجه�به�شكل�زير�كدام�گزينه����� �� ��(K , N ,O : g.mol )  

�برحسب�دما�بصورت�ليتيم�سولفاتپذيري��معادلة�انحلال��� �� ��S /  T ���است�
نشان�دهندة�يك�محلول�فراسير�شده��KClپذيري��نسبت�به�منحني�انحلال�Bنقطه����

�محلول�سير�نشده�است��يكنشان�دهندة���KNOو�نسبت�به�محلول�
���غلظت�محلول�سير�شدة�پتاسيم�نيترات�در�دماي���� Cبه�تقريب�برابر�با��
���mol.L���است��(d g.mL )Ï¼±d¶�

���نيترات�را�از�سديم�گرم�محلول�سير�شده����هنگامي�كه�دماي���� Cبه����� C�
��شود��رسوب�تشكيل�ميگرم��كاهش�دهيم،�

كدام�گزينه�درست�است؟�����
�است��COدر�آب�بيشتر�از��NOانحلال�پذيري����
�شود��در�آب�به�صورت�مولكولي�انجام�مي�NaClهمانند���COانحلال�پذيري����
�دارد���NaClمولار���
�رسانايي�الكتريكي�بيشتري�نسبت�به�محلول���CaClمولار���
�محلول����
�در�فرايند�انحلال���� �C H OHها�در�حلال�خالص�و�حل�شونده�خالص��دو�قطبي�در�محلول�از�ميانگين�جاذبه�–در�آب�نيروي�جاذبه�يون��

�بيشتر�است��
هستند؟��نادرستهاي�زير��چند�مورد�از�عبارت����

�كنند���ز�آن�عبور�ميا�هاي�آب�در�هر�دو�طرف�غشاي�نيمه�تراوا�فرايند�اسمز��گذرندگي�،�مولكول�در��آ
�يابد���در�فرايند�اسمز�معكوس،�چگالي�محلولي�با�گذشت�زمان�افزايش�ميب��
شدهپ� تصفيه تماميآب از آلايندهروشحاصل حذف كرد�هاي كلرزني مصرف از پيش بايد را آب از ها
�يابد���فزايش�مقدار�نمك�در�آب،�انحلال�پذيري�گاز�اكسيژن�در�آن�كاهش�ميبا�ا��ت�
����������������صفر����
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�است؟�نادرستكدام�مطلب�����
�هر�سه�دسته�عنصرها�يعني�فلز،�نافلز�و�شبه�فلز�وجود�دارد�اي،��دورهجدول����در�گروه�����
�بالايي�دارند�سه�عنصر�رسانايي�گرمايي�و�الكتريكي��،اي�دورهدر�دورة�سوم�جدول����
�يابد��پذيري�افزايش�مي�واكنش�،در�گروه�فلزها�و�نافلزها�از�بالا�به�پايين�با�افزايش�شعاع�اتمي���
)اسكانديم���� Sc)رسد��اي�است�وكاتيون�اين�فلز�به�آرايش�گاز�نجيب�مي�،�نخستين�فلز�واسطه�در�جدول�دوره���

وارد�واكنش�شود،����������گرم�رسـوب���������هيدروكسيد�موÓر�سديم���ول�لليتر�مح�ميلي����اگر��،زير�نشدهموازنه�مطاب�ªواكنش�����
���،�درصد�در�ن�ر�بگيريد���برابر�شود���بازده�واكنش�را��رن�²تشكيل�مي �� �Fe ,O , H : g.mol  �

FeCl (aq) NaOH(aq) NaCl(aq) Fe(OH) (s) �� � ��
���� �������ـ�سبز�/�� �اي�ـ�قرمز�قهوه�/�
����� ������ـ�سبز�/� �اي�ـ�قرمز�قهوه�/��

؟است�درستناكدام�گزينه������
�ان�است�نـ�تري�متيل�نو�،��،��رو،��نام�هيدروكربن�با�ساختار�روبه���
�
�ها�كربن�و�هيدروژن�به�كار�رفته�است��هايي�هستند�كه�در�ساختار�آن�تركيبها،��هيدروكربن���
�صورت��مقايسه�گرانروي�و�نقطة�جوش�به��� �� � �� � ��C H C H C H ��درست�است�
�دي�متيل�هگزان�است�ـ���،�صورت��به�،اتيل�پنتانـ���ـ�متيل��ـ��گذاري�صحيح��نام���

هاي�زير�درست�است؟�يك�از�عبارت�كدام����
�ها،�اسيدها،�آب�و�����وجود�دارند��شود�و�همراه�با�آنها�برخي�نمك�لكان�ناميده�ميآهاي�موجود�در�نفت�خام��آ��هيدروكربن
�پتروشيمي�بيشترين�سهم�را�در�بين�اجزاي�سازنده�نفت�سبك�دارند��خوراكب��بنزين�و�

�تري�تشكيل�شده�است��هاي�سنگين�پ��نفت�كوره�نسبت�به�گازوئيل�از�مولكول
�كنند��هايي�با�دماي�جوش�نزديك�به�هم�جداسازي�مي�صورت�مخلوط���در�تقطير�جزء�به�جزء،�نفت�خام�را�بهت
�آ،�ب�،پ����آ،�ب�،�ت����پ�،�ت����همه�موارد���

�/اگر����� �ليتر�محلول��ميلي����ناخال��با��اكسيد�(IV)گرم�منگنز���� �/�Óـ�كلريك�اسيد�بههيدرو�رمو� د،�طور�كامل�واكنش�ده
ها�را�از�راسـت�بـه�چـ`������گزينه�شود؟�توليد�مي�STPاكسيد�كدام�است�و�چند�ليتر�گاز�در�شرايط��(IV)درصد�خلو��منگنز�

���دهد����ناخالصي�واكنش�نمي�بخوانيد�� ��Mn , O : g.mol ��

��نشده�است��واكنش�موازنه� � � �MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l) ��  �
������،� ���/��������،� ���/��������،� ���/��������،� ���/��

قيقهد�����وقت�پيشنهادي��مجموعة�اول���كل�كتاب���شيمي�

�توmه���
بايد�پاسخ�دهيد����مجموعة�دوم�–��شيمي��و���مجموعة�اول���شيمي��،��مجموعة�دوم�–��شيمي��،��مجموعة�اول���شيمي��گروه���گروه�دلخواه�از���گرامي،�به��آموزان�دانش
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اتان�چند�كيلوژول�بوده�و�مقدار�گرماي�آزاد�شده�كامل�واكنش�سوختن��''Hهاي�پيوندهاي�اراWه�شده�در�جدول�زير،��به�مقادير�آنتالbي�هبا�توج����
̀�بخوانيد����گزينه�گرم�اتان�برابر�چند�كيلوژول�است؟��كامل�در�واكنش�سوختن� �����ها�را�از�راست�به�چ �(C , H : g.mol ) �

O O��C O��O H��C O�C C��C Hنوع�پيوند���
��������������������������������������(kJ.mol )ي�پيوند�bآنتال�

��������و��������������و��������������و��������������و�������
ست�است؟رچند�مورد�از�مطالب�زير�د����

�،��،�،�
�است�داراي�گروه�عاملي�آلدهيديموجود�در�دارچين�آلي�تركيب��همچون��Aالف��تركيب�

���،Cتركيب�فرمول�شيميايي�ب�� ��C H O��بوده�و�داراي�گروه�عاملي�هيدروكسيل�است�
��سير�نشده�است�اترهمانند�كلسترول�يك��Bپ��تركيب�
�هپتانون�نام�دارد�و�داراي�گروه�عاملي�استري�است����،Dت��تركيب�

��������������������
Feواكـنش���كيلوگرم�آهـن�از����هاي�داده�شده،�براي�توليد��با�توجه�به�واكنش���� O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  � � �� � ��،

Fe)���چند�كيلوژول�گرما�نياز�است؟� g.mol )�
� � � � � �� � ��I) Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H kJ   '  ��

� � ��II) Fe(s) CO (g) FeO(s) CO(g) H kJ   '  ��
III) FeO(s) CO (g) Fe O (s) CO(g) H kJ   '  � � � �� ����

�������������������������������������
دهد،�اگر�در�ابتدا��را�نشان�مي��KClOكه�تغييرات�£ل�ت�برحسب�زمان�يكي�از�مواد�شركت�كننده�در�واكنش�تجزيه��زيربا�توجه�به�نمودار�����

��برابر�كشد�تا�اختلاف�جرم�جامد�توليدي�و�جامد�اوليه��ليتري�واكنش�شده�باشد،�چند�دقيقه�طول�مي��وارد��رف���KClOگرم���� �/�
���گرم�شود؟� �� � ��(O ,Cl / ,K : g.mol )  واكنش�موازنه�نشده�است���� �KClO (s) KCl(s) O (g)�� 

�������
�������
����
������

باشد�و�سرعت������������مي�Rگروهگرم�استرتوليد�شده�است�����رف�و�صگرم�اتانول�م����،iانيه���در�واكنش�زير�در�مدت�زمان�����
�����������مول�بر�دقيقه�است���استرمتوسط�توليد� � ��(C , H ,O : g.mol )  

�� �� � � � �

O O

|| ||
H SO

R C OH CH CH OH R C O CH CH H O    ����     �
����CH�،������� �C H�،�������CH�،� �/������ �C H�،� �/�
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�

��

��به�جز�،اند�هاي�زير�درست�مقابل�همة�عبارت�هايبا�توجه�به�عنصر����
عنصرهاي�� فيزيكي ميGeوSiخواص فلزها شبيه باشد�بيشتر
�شوند��ضربه�خرد�نميدو�عنصر�داراي�قابليت�چكش�خواري�بوده�ودر�اثر����
�يابد��هاي�لاية�ظرفيت�اتم�آنها�افزايش�مي�الكترون�lو��nمجموع��،با�افزايش�شعاع�اتمي���
�تين�لاية�الكتروني�اتم�آنها�با�هم�متفاوت�است�سترين�زيرلايه�و�نخ�بيرونيها�در�شمار�الكترون���

چند�گرم�از�ايـن��فلز�آهن�در�اين�نمونه�كدام�است�و�به�تقريب��است��درصد�جرمي���%اكسيد�در�يك�نمونه�از�آن�برابر��(III)درصد�خلو��آهن�����
��/نمونه�در�واكنش�با�كربن�مونوكسيد،� �است��%��كند؟��بازده�درصدي�واكنش�برابر��توليد�مي�STPليتر�گاز�كربن�دي�اكسيد�در�شرايط����

̀�بخوانيد��گزينه Fe)�ها�را�از�راست�به�چ , O : g.mol  ��� ����واكنش�موازنه�شود���� � �Fe O CO Fe CO  
������،�� �/���������،��� ��/�
������،��� ��/���������،�� �/��

كدام�عبارت�درست�است؟����
�وجود�دارد�جفت�الكترون�پيوندي����قطعاً�اتم�هيدروژن،��در�ساختار�لوويس�هيدروكربن�سير�شده�با����
�لقب�گرفته�است�و�در�كشاورزي�نيز�كاربرد�دارد��پتروشيمياتن�يا�همان�استيلن،�سنگ�بناي����
�باشد��مي��ـ�تري�متيل�پنتان�،�،��صورت��به��اتيل�بوتان����متيل�دي���،��گذاري�درست�تركيب��نام���
�يابد��هاي�راست�زنجير،�تمايل�آنها�به�جاري�شدن�نيز�افزايش�مي�با�افزايش�ميزان�فراريت�آلكان���

�ان�هم�كربن�خود،�كگرم�از�يك�آلكن�براي�تبديل�شدن�به�آل�������� كان�توليد�شـده،��لكند��در�آ�گاز�هيدروژن�مصرف�مي�گرم�/�
��چند�پيوند�اشتراكي�وجود�دارد؟� ��(H , C : g.mol ) �

���������������������������
است؟گزينه�درست�كدام�دهد،��با�توجه�به�شكل�كه�سه��رف�حاوي�آب�را�نشان�مي����

�از�بقيه�بيشتر�است��Bدر�ظرف��ها�ميانگين�تندي�مولكول���
�است��Aكمتر�از��Cظرف�ها�در��ميانگين�انرژي�جنبشي�مولكول���
�برابر�است��Aبا��Bانرژي�گرمايي�ظرف����
�است��Cبيشتر�از�ظرف��Aگرماي�ويژه�آب�در�ظرف����

شوند��اگـر�در�پايـان�واكـنش�دمـاي�نهـايي�������درون�يك�گرماسن�lبا�يكديگر�مخلوط�مي����Cبا�دماي��Bو��Aدو�محلول�حاوي�مواد�����
در�اين�واكنش�مصـرف�شـده�اسـت؟�����Bباشد،�به�تقريب�چند�مول�����mLو�حجم�مخلوط�نهايي�برابر�����Cمخلوط�واكنش�برابر�

/را�برابر�آن�و�گرماي�وي�ه�����g.mLچگالي�محلول�را�برابر� J.g . C � � �� �واكنش�موازنه�شده�است���در�ن�ر�بگيريد����
A(aq) B(aq) C(aq) D(aq), H kJ.mol   '  ����

���� ��/������ ��/������ �/����� �/�
 

�توmه���
بايد�پاسخ�دهيد����مجموعة�دوم�–��شيمي��و���مجموعة�اول���شيمي��،�مجموعة�دوم�–��شيمي��،��مجموعة�اول���شيمي��گروه���گروه�دلخواه�از���گرامي،�به��آموزان�دانش

قيقهد�����وقت�پيشنهادي�كل�كتاب��مجموعة�دوم����شيمي�

C

Si

Ge

Sn

Pb
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 اند؟ با ساختار زير چند مورد از مطالب بيان شده درست هاي در مورد تركيب - 227

 
 ياه ترتيب با گروه عاملي تركيب گروه عاملي ماده آلي موجود در ميخك و گشنيز به (I)  و(II) .يكسان است 

 .دو تركيب با هم ايزومرند و جرم مولي يكساني دارند 

  شمار پيوندهاي كووالانسي تركيب(I)  از شمار پيوندهاي كووالانسي تركيب(II) .يكي بيشتر است 

  تركيب(II)  داراي گروه عاملي هيدروكسيل و تركيب(I) باشد. داراي گروه عاملي كربونيل بوده و يك كتون مي 

 تركيب  هر مول(II) شود. هيدروژن به يك مول الكل سير شده تبديل ميگاز واكنش با يك مول  در  

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

هـاي فـراورده    در شرايط مختلف به كار رفته است. كدام نمودارها، منحني تغييـر مـول   Bواكنش فرضي زير براي توليد فراورده  - 228
A(g)    در تمام شرايط يكسان است.) A؟ (مقدار دهد درستي نشان مي براساس شماره واكنش را به B(g)  

  

  

  

  

  

آ) 
 

ب)   
 

پ)   
 

ت)   
   

  پ و ت )4  آ و پ )3  تب و  )2  آ و ب) 1

1با  عاملي تك الكل ترين اگر مقدار معيني از ساده - 229 0واكنش دهد، جرم اسـتر توليدشـده    RCOOHگرم اسيد  /85 گـرم   /45
اسيد استفاده شده كـدام  در ساختار راكي شود. مجموع تعداد پيوندهاي اشت هاي مصرفي مي كمتر از مجموع جرم واكنش دهنده

  .) گروه هيدروكربني خطي و سير شده است R.ورده ديگر واكنش آب استااست؟ (فر
1

12 16 1(C ,O , H : g.mol )    

1 (10   2( 13   3( 11   4( 14   

 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -230

  آيد، كه در ساخت پتو كاربرد دارد. دست مي هاي هيدروژن در اتن، گروه بنزني قرار دهيم، مونومري به آ) اگر به جاي يكي از اتم

  د.نشو هاي آلي حدود صفر است و در آب حل نمي ب) گشتاور دو قطبي تركيب

  ويتامين كا همانند ماده آلي موجود در زردچوبه و برخلاف ويتامين ث، داراي گروه عاملي كتوني است.پ) 

  شود. هاي محلول در چربي آ و دي، گروه عاملي هيدروكسيل برخلاف حلقه آروماتيك ديده مي ت) در ساختار ويتامين

 الكل آلي و پركاربردترين اسيد آلي مورد نياز است. ترين ترتيب وجود ساده ث) براي توليد استر موجود در سيب و موز، به

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

O

H

(I)

OH

(II)

3
1 2

زمان

ل
مو

3

4

2

زمان

ل
مو

3
1

4

زمان

ل
مو

1
4

2

زمان

ل
مو

  شماره واكنش  دما  كاتاليزگر  بازدارنده

0  ندارد  ندارد
25 C   

1  

0  ندارد  دارد
0 C   

2  

0  دارد  ندارد
25 C   

3  

0  ندارد  ندارد
0 C   

4  
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